

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.119.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 27 DE ABRIL DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

Los "Tres", decididos a organizar la batalla de la "guerra fría"

La próxima reunión en Londres de los Ministros de Asuntos Exteriores será la más importante desde el final de la guerra

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 26.—(CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")
Pero la ONU existe aún? Pronto vamos a saberlo. Pronto, porque su

Secretario General, Trygve Lie, estará en París el primero de mayo, después de haber pasado por Londres, y, según se dice, tal vez vaya luego a Moscú. Y pronto, porque si esta personalidad internacional fracasa en sus gestiones y no demuestra que las Naciones Unidas pueden hacer algo con relación a la guerra fría—según ha declarado al embarcarse en los Estados Unidos—en seguida "los Tres" se reunirán en Londres con la voluntad bien decidida de no ahorrar ningún esfuerzo para salir triunfantes de dicha guerra fría. Trygve Lie viene a París para asistir a la reunión del Comité de coordinación administrativa de las Naciones Unidas. Este Comité agrupa periódicamente a los directores de las instituciones especializadas para preparar el programa de la organización. Aprovechando esta ocasión, el Secretario General de la ONU, charlará con Mr. Bevin y Mr. Schu-

(CONTINUA EN CUARTA)

El presidente de Irlanda llega a Roma para ganar el jubileo

Pío XII concedió audiencia a la Gran Duquesa Carlota

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Esta tarde ha llegado en avión al aeropuerto de Ciampino el Presidente de la República irlandesa, Sean O'Kelly, a quien recibieron monseñor Tardini, de la Secretaría de Estado del Vaticano, los embajadores de Irlanda cerca de la Santa Sede y del Quirinal y una representación del Gobierno italiano, además de incontables personalidades y miembros de la colonia irlandesa.

Esta es la primera visita oficial que el Presidente de Irlanda hace fuera de su nación y la primera visita jubilar en este Año Santo de un Jefe de Estado.—(EFE).

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—El Padre Santo recibió en audiencia a las nueve y media de esta mañana a la Gran Duquesa Carlota de Luxemburgo, acompañada de su esposo, el Príncipe Félix, de sus seis hijos y de su séquito.

La audiencia se celebró con arreglo al protocolo reservado a los Soberanos y que el Cardenal Micara devolvió más tarde la visita a la Gran Duquesa.—(EFE).

BARAJAS, 26.—Procedente de Roma ha llegado esta noche en avión el general Martín Alonso, jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa.

En Madrid se vende El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Miles de toneladas de alimentos se están pudriendo en el puerto de Londres

El Gobierno se dispone a poner fin al conflicto

LONDRES, 26.—El Gobierno laborista, según se dice en los medios políticos, está dispuesto a terminar con la huelga dirigida por los comunistas, que ha paralizado las operaciones de carga y descarga en noventa buques. Se afirma que está dispuesto a ordenar a los huelguistas que se reintegren al trabajo bajo pena de despido. Pasan de 13.500 los obreros portuarios parados.

En la mañana de hoy han sido enviados más soldados a los muelles londinenses, para sustituir a los huelguistas en sus faenas. Más de 2.000 soldados están descargando decenas de miles de toneladas de alimentos, que amenazaban con pudrirse en las bodegas de los buques.

Según una declaración gubernamental de ayer, el Gobierno está dispuesto a movilizar hasta 18.000 soldados, si las circunstancias lo requieren. Asimismo, si fuera necesario, se incrementará la cantidad de soldados que actualmente trabajan a razón de mil hombres diarios.

Para hoy, miércoles, están convocados grandes mítines de obreros, pero

se tiene entendido que no votarán la vuelta al trabajo, en cuyo caso se esperan los despidos en masa. La Junta laboral ha advertido que se podrán tomar medidas disciplinarias con el apoyo del Ministerio del Trabajo, y el jefe del partido conservador, Winston Churchill, ha dicho que su partido ayudará al Gobierno laborista en cualquier medida que adopte contra la huelga.—EFE

Por practicar la eutanasia no podrá ejercer la medicina



HERMANN N. SANDER

El doctor Hermann N. Sander, el médico norteamericano que practicó la eutanasia en una enferma de cáncer el 4 de diciembre último, y que fué abuelto por un tribunal, ha sido privado de su licencia para ejercer la Medicina por el Departamento Médico del Estado de New Hampshire.

Dicho Departamento ha hecho público un duro alegato contra el doctor Sander, en el que dice que, aunque abuelto por un tribunal, la moral médica no puede admitir otra intervención de un facultativo que la que se desprende de su deber de tratar de

El Ministro de Costa Rica en España presentará hoy sus credenciales

El nuevo ministro de Costa Rica en España, don Luis Dobles Segreda, presentará hoy, jueves, sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado.

El nuevo ministro plenipotenciario de Costa Rica en Madrid, don Luis Dobles Segreda, ha representado anteriormente a su país en España, al ser designado en 1942 para el puesto de ministro en Madrid.

Inició el señor Dobles sus actividades diplomáticas en 1940, fecha a partir de la cual ha representado a Costa Rica, como jefe de misión, en la Argentina, Chile, Francia, Italia, Bélgica, Holanda y la Santa Sede.

Nació en 1892, en Heredia, cursó sus estudios en el Liceo de Costa Rica, en el Colegio de San Luis y en la Escuela Ormat, de la citada capital.

Una buena parte de sus actividades la ha dedicado también al ejercicio de la enseñanza, en la que ha ocupado altos puestos, entre ellos los de director del Instituto de Alajuela y del Liceo de Costa Rica.

Ha tomado parte muy importante en la política de su país como miembro del Comité Ejecutivo del partido Democrático.

En 1938 fué designado para ocupar el cargo de ministro de Educación Nacional, cartera que también desempeñaba en el actual Gobierno.

El nuevo representante de Costa Rica es miembro de la Sociedad Bolivariana del Ecuador, presidente honorario del Comité Cultural de la Argentina y miembro de la Cruz Roja y de la Asociación de Caridad de Heredia. Está condecorado con la Gran Cruz de Isabel la Católica.

VIENA, 26.—Informan de Belgrado que el Parlamento yugoslavo ha aprobado por unanimidad el mandato de Tito para que forme nuevo Gobierno. Tito se levantó en la sesión de ambas Cámaras reunidas, entre grandes aplausos y entregó su dimisión formal al presidente del Presidium. Inmediatamente, el vicepresidente propuso que se pidiera a Tito que formara nuevo Gobierno. Los asistentes volvieron a aplaudir y así lo acordaron por unanimidad. También fué reelegido como presidente del Presidium, el doctor Ivan Ribar, así como los seis vicepresidentes del mismo.—(EFE).

volver la salud a un paciente. "Podemos, pues, afirmar, se añade, que cuando el doctor Sander inyectó aire en la vena de su paciente fué incapaz de hacer honor a su obligación moral de médico, o realizó un acto voluntario contrario a su deber moral. En cualquier caso, su acción es reproachable desde el punto de vista médico".

La decisión del Departamento de Medicina de New Hampshire fué tomada por unanimidad de los cinco miembros de su Consejo.

El Congreso del Misionero Español, inaugurado en Madrid

Ostenta la presidencia de honor el Caudillo y asisten más de 500 congresistas

Más de setenta y cinco mil libros escribieron nuestros misioneros en lenguas indígenas

MADRID, 26.—Esta mañana se ha inaugurado con toda solemnidad el Congreso del Misionero español, organizado por el Consejo Superior de Misiones y patrocinado por la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Ostenta la presidencia de honor de este Congreso S. E. el Jefe del Estado, y asisten al mismo más de 500 congresistas. Como vicepresidentes de honor del mismo figuran el Ministro de Asuntos Exteriores, el Nuncio de Su Santidad y el Patriarca de las Indias Occidentales.

El acto de apertura se ha celebrado en el salón del Instituto de Estudios de la Administración local, bajo la presidencia del Patriarca-Obispo de

Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, a quien acompañaban el presidente del Consejo de Misiones, Padre Legissima; el Director general de Política de América, marqués del Prat; el Abad Mitrado de Silos; el Jefe de la Obra Pia y Asuntos Misionales del ministerio de Asuntos Exteriores; el Jefe del Gabinete Diplomático, señor Ussia y los vocales del Consejo PP. Tous y Estévez. Comenzó la sesión inaugural con unas palabras del P. Legissima, de saludo a los congresistas y explicación de los fines del Congreso. El hermano marista Manuel Rodríguez, leyó las adhesiones recibidas. Seguidamente el doctor Eljo Garay pronunció una alocución, en la que habló de la trascendencia de la obra que los misioneros realizan y se refirió a la necesidad de crear una escuela de estudios etnológicos y lingüísticos para misioneros.

A continuación el hermano Manuel Rodríguez, desarrolló la primera ponencia, que versa sobre los servicios del Consejo Superior de Misiones. A las doce y media se inauguró en los salones de la Biblioteca Nacional la exposición de libros en lenguas indígenas en la que destaca la excepcional valía de la aportación de los misioneros españoles a los estudios lingüísticos y su aprovechamiento con fines evangélicos. Se pueden calcular en más de 75.000 los libros escritos por los misioneros españoles en lenguas indígenas. Se puede afirmar que no hay tierra descubierta, explorada o evangelizada por España, que no tenga en esta exposición su representación bibliográfica. Hizo uso de la palabra para presentar a los congresistas esta muestra del Libro misionero el P. Constantino Bayle, jesuita, y cerró el acto, el director de la Biblioteca Nacional, señor Morales Oliver.

Esta tarde continuarán las sesiones, con desarrollo de la ponencia "Servicio de radio para los misioneros españoles", del P. Venancio Marcos. El P. Oni desarrollará una ponencia sobre las misiones en América.—(CI-FRA).



MURCIA.—El ministro de Educación, señor Ibañez, con las personalidades que lo acompañaron en la clausura de dicha Semana Pedagógica (Foto CI-FRA).

Por cinco votos ganó el Gobierno inglés las votaciones de confianza

También por reducida mayoría triunfó un candidato laborista

LONDRES, 26.—El Gobierno ha ganado las dos primeras votaciones de confianza del debate del presupuesto por 304 votos contra 299, es decir, por cinco sufragios de mayoría.

Los diputados liberales se unieron a los conservadores para votar contra la imposición de un gravamen del 33'33 por ciento sobre la adquisición de camiones y el aumento del precio de la gasolina. De los escaños laboristas, en los que hubo enorme sensación, partieron prolongadas aclamaciones al anunciarse el resultado de la segunda y última votación.

Se prevé que los conservadores provoquen nuevas votaciones de confianza al discutirse el aumento de otros arbitrios.

El Gobierno temió la derrota como consecuencia de la indisposición de va-

(CONTINUA EN CUARTA)

LA CORUÑA y sus noticias

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Las patatas circularán libremente

El Excmo. Sr. Comisario general de Abastecimientos, en telegrama de esta fecha comunica lo siguiente:

"Anticipo disposición modificativa de la Circular núm. 739 de esta Comisaría en el sentido de dejar patata en absoluta libertad circulación suprimiéndose por tanto, guías, conduces y documentos análogos establecidos ahora.

Lo anticipo a V. E. para inmediato cumplimiento".

La Coruña, 26 de Abril de 1950. El Gobernador Civil-Delegado RAFAEL HIERRO MARTINEZ

Milicia Universitaria

GRUPO DE LA CORUÑA

Todos los C. Sargentos y C. Aspirantes pertenecientes a este Grupo y que les corresponda asistir a campamento en 1950, tienen que trasladarse a Santiago el próximo sábado día 29 con objeto de asistir a la reunión que para dicho día hay convocada.—El alférez jefe.

SUCESOS

SUSTRACCION DE UNA CHAQUETA

Anoche, poco después de las diez, el chofer Maciano Lista Rodríguez, de 34 años de edad, y vecino de Carballo, mientras arreglaba la rueda de un camión que se hallaba estacionado en la calle de Juan Flórez, le fué sustraída de la cabina del vehículo la americana, en la que guardaba una cartera que contenía alrededor de 500 pesetas y varios documentos.

ROBO DE VARIAS PRENDAS DE ROPA

Durante la madrugada de ayer fueron sustraídas varias prendas de ropa que se hallaban puestas a secar en una azotea sita en la planta baja de una casa en construcción en la calle de Alfredo Vicenti, número 11.

La propietaria de las mismas es doña Antonia González Ferreiro, de 65 años de edad, que habita en Menéndez PeLAYO, número 16, tercero, y el valor de lo robado asciende a unas 500 pesetas.

MUERE EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

HUESCA, 26.—Debido a un accidente de automóvil, resultó muerto Antonio Aragón Arcada, de 29 años de edad, soltero y vecino de Barbastro. Hacia las 22 horas de ayer, en el kilómetro 24 de la carretera de Jaca a El Grado, término de Abizanda, fallaron los frenos a un camión que iba cargado de cemento para las obras del pantano de Mediano.

El vehículo se desvió de la carretera y se precipitó por un alud de cuatro metros de altura. En su descenso, el cargamento se volcó hacia la cabina del chofer, destruyéndola y aplastando al conductor, que falleció instantáneamente.—(CIFRA).

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Sante", con fosfatos, de Sadi. "Rasan", con adoquines, de Villagarcía.

Despachados: "Kaolino", con abono, para Marín; y "Theodoros", para Bayona, en lastre.

EL "ASSIMINA" LLEGARA HOY

En las primeras horas de la mañana de hoy, es esperado en nuestro puerto, procedente de Génova, el buque francés "Assimina" que tomará en La Coruña más de 560 pasajeros con destino a los puertos de América del Sur.

MAREAS PARA HOY

Mareas: a las 12 h. 2'94 m.; y a las 0'37 h. 3'03 m. Bajamares: a las 5'41 h. 1'64 m.; y a las 18'19 h. 1'52 m.

VIGO, 26.—Esta mañana llegó de Bilbao, con 4 pasajeros para Vigo, el vapor "Explorador Iradier". Aquí embarcó 35 pasajeros y 89 toneladas de carga, siguiendo viaje por la tarde para Las Palmas y Fernando Póo.

También salió hoy para Canarias el vapor "Rio Francolí", después de tomar en Vigo 18 pasajeros y 30 toneladas de carga.

Llegó esta madrugada de Canarias el vapor "Escolano", con 12 pasajeros para Vigo y 220 toneladas de frutas y pescado seco. Aquí embarcaron 21 pasajeros y 35 toneladas de carga para Gijón y Bilbao.

Mañana es esperado de Bilbao el trasatlántico "Marqués de Comillas" en viaje a Centroamérica. Embarcará en Vigo 150 pasajeros, carga general y correspondencia.

Sociedad

VIAJEROS.—Para permanecer una larga temporada en las Clínicas de la especialidad de Estados Unidos y Méjico, saldrá hoy en el vapor "Marqués de Comillas", el reumatólogo coruñés, Dr. Aurelio Gutiérrez-Moyano López.

Después de haber pasado unos días en esta ciudad, a donde vino con motivo del sepelio de su esposa, regresó a Madrid don Rosendo Silva Torrén, que durante su estancia en La Coruña fué muy visitado, recibiendo muchos testimonios de pésame.

Acompañaba al Sr. Silva su hijo político don Enrique de Larragán y Gil Delgado, y don Ricardo Botas Montero.

Procedente de Orense se encuentra en esta capital la señora de Fernández Formoso.

JOSE LARREA

Director del SANATORIO RIAZOR MEDICINA Y CIRUGIA de Aparato Digestivo

Com objeto de realizar un viaje de estudios por América, suspenderá su consulta a partir del próximo mes de Mayo.

La Fiesta de arte de "El Eco"

Hoy y mañana tendrán lugar los magníficos festivales artísticos, que en la sala de nuestro primer coliseo—Teatro Rosalía de Castro—, celebrará nuestra laureada Polifónica, que responderá la joya musical de Sidney Jones "La Geisha", en donde podremos admirar las espléndidas voces de Celita R. Gantes, Elisa R. Gantes de Diehl, María Teresa González, Pilar Seijo, Elisa Fernández, Francisco Castelo, Suso Arias, las coplas alusivas del chino Wuy-hi, así como el arte de todos los componentes, aparte de un lujosísimo vestuario y atrezzo, todo propiedad de la Coral.

En fin, una gran fiesta artístico-musical que dejará imperecedero recuerdo, en todos aquellos que tengan la dicha de poder asistir a ella.

NARANJAS DE ALMERIA

Marca A. CANIZARES

Se recibieron nuevas remesas GRAN BAJA DE PRECIOS

Por pedidos de 5 kilos, precios especiales.

VENTAS AL DETALL

FRUTERIA CORUÑESA

Plaza de Lugo, 11



TEATRO COLON

MARANA

UN ESTRENO SENSACIONAL

La buena sociedad parisiense vivió sobrecogida, mientras el inspector Maigret se abría paso entre las brumas que envolvían el trágico suceso.

EL HOMBRE DE LA TORRE EIFFEL

(EN TECNICOLOR)

¿Quién fue el autor del doble asesinato? Inquietud y zozobra. Emoción e intriga.

CHARLES LAUGHTON

FRANCHOT TONE

PATRICIA ROO



Teatro Rosalia Castro

TARDE: 7'30.

HOY

NOCHE: 11.

LA OPERETA DE AMBIENTE JAPONÉS, DIVIDIDA EN TRES ACTOS

LA GEISHA

por la Coral "EL ECO"

MAÑANA: ULTIMAS REPRESENTACIONES DE LA GEISHA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SANTA MARGARITA A las 6'15, 8'15 y 11

Los malhechores de Carsín

CONSTANCE BENNET

Una ciudad en la carrera loca por el "Oro Negro" Autorizada

Mañana: TARZAN EN NUEVA YORK

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

A las 4'15, 6'15, 8'15 y 11

Butacas: 2 y 3 pts.

ANA NEAGLE — WILDING en su mayor triunfo

La casa Courtneys

Una obra de magnificencia insuperable, sensacional y enternecedora. (Tolerada menores)

MAÑANA: Una obra emocionante.

GRAN CINE CORUÑA HOY

GRANDIOSO PRIMER REESTRENO La emoción y el apasionamiento de una gran novela romántica

Almas borrascosas

El idilio más intenso que se ha vivido en la pantalla

Phyllis Calvert — Robert Hutton

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6'15, 8'15 y 11 TRYRONE POWER, HENRY FONDA y RANDOLPH SCOTT, en

Tierra de audaces

((Autorizada mayores))

CINE HERCULES

La inolvidable niña EVITA MUÑOZ en su mejor película

Morenita Clara

FIESTAS. BAILES. CANCIONES.

A las 6, 8'15, 10'45

Autorizada mayores

GRANDIOSA PELICULA COMICA

A las 4

Charlot — Laurel Hardy — Pamplinas en

Estrellas de ayer

SABADO: LEVANDO ANGLAS

CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11 Risa por arrobos

Dos cabezudos

por los cómicos ABBOT — COSTELLO ((Tolerada menores)) MAÑANA: ¡¡PESADILLA!!

NUESTROS LECTORES escriben

TROLEBUSES Y TRANVIAS

En una larga comunicación, un lector que firma LLO, propone que, aunque se establezca la línea de trolebuses de la Real a Monelos, quede la de Tranvías, como ocurre, por ejemplo, en Barcelona, donde se mantienen las líneas populares.

Si se quiere quitar las vías de los Campana ante la Aduana, pero no privar al modesto trabajador de un medio económico de transporte. De esa forma, los trolebuses constituirán un servicio de bajo costo y rápido, y como hay viajeros para todos los vehículos, se acabarán los lamentos.

Con el trolebús como medio único de transporte, la población obrera de Monelos, por mucho que se aqulanten las tarifas, no podrá acudir a su trabajo, sino a casa. Ahora se defiende con la línea de tranvías que queda, en la que viajan muchos que trabajan por la calle de la Torre y que no pueden costear el trolebús.

El mismo comunicante rebate la afirmación de la Compañía de que el trolebús de Madrid sea más caro. La distancia entre la colonia de El Vito y la Chibela es tres veces mayor que la de Puerta Real a Monelos.

Otro lector se queja con razón de la falta de limpieza que se observa en los trolebuses. La inmundicia, nos dice, se encuentra en los coches sin que ningún empleado se preocupe de evitarlo. Quizá porque ese menester no les incumba. Pero no estaría de más que por lo menos en cada viaje rondando —bien sea cabeza de línea San Amaro o Monelos— alguien pasara a escoba por el interior del vehículo. El aspecto económico para la Compañía no sería grande, y, en cambio, este elemental aseó diría mucho en su favor y beneficiaría al viajero.

TARIFAS Y MONOPOLIOS

En las páginas de este periódico he leído unas cifras comparativas sobre las nuevas tarifas de la RENFE, que son de una elocuencia definitiva.

Última que estas nuevas tarifas recaigan exclusivamente sobre el treinta por ciento de los que utilizan los trenes. Esta afirmación no es gratuita, por cuanto por razón de mi profesión he asistido innumerables veces a las escenas que se dan en los compartimentos de ocho asientos cuando viene el revisor y dice: billetes por favor; cada viajero va sacando de su cartera un papeletito de distinto color, unos verdes, otros amarillos, otros rojos, hasta que llega a mí que soy el único que doy un billete normal y corriente sacado en quilla con dinero contante, lo que demuestra que una setenta por ciento viaja de "mogollón", y en beneficio de estos se sacrifica al treinta por ciento restante.

Hay otras anomalías creadas al amparo de los exclusivos como las de no despachar billetes en determinadas estaciones por ir el tren lleno y subir y encontrarse con asientos de sobra. Despachar nada más que billetes de primera por no haber segunda y resultar que donde no hay asientos precisamente en primera.

Soy poco amigo de las estadísticas, pero no tengo más remedio que irarme en las leídas el pasado año en las que se afirmaba que durante 1946, 1947 y 1948, se había transportado en viajeros y mercancías un diez por uno más que en 1934, 1935. Si esto es así, ¿cómo es posible que la RENFE pierda dinero?

IVAN II.

SEGUROS

Compañía Enterramiento interes nombrar Subdirecciones principales capitales de España. Diríjase con referencias al núm. 1.030. Publicidad CARBA. Virués, 4.—Valencia.

TEATRO COLON HOY, ULTIMO DIA

El Danubio rojo

5'45, 8, 11. Tolerada para menores

MAÑANA: Un estreno cumbre, excepcional EL HOMBRE DE LA TORRE EIFFEL ((En tecnicolor))

CINE GOYA

HOY, EXITO GRANDIOSO La vida del gran boxeador SULLIVAN llevada a la pantalla

El coloso de Boston

Un argumento de acción y romance conmovedor

LINDA DARNELL — GREG Mc CLURE

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

ANUNCIASE EN EL IDEAL GALLEGO

CINE MONELOS

María Félix — Pedro Armendáriz en el impresionante drama

Enamorada

Un magnífico escenario para una pasión arrolladora.

Un marco grandioso para un gran y dioso amor.

Y canciones del "Trio Calaveras"

A las 6, 8'15, 10'45

Tolerada menores

SABADO: HOMBRES DE PRESA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

ULTIMO DIA

Nunca te alejes de mí

ERROL FLYN y ELEANOR PARKER ((Autorizada mayores))

MAÑANA: SU ULTIMA DANZA

Sábado: DON JUAN DE SERRALLONGA

ANUNCIASE EN EL IDEAL GALLEGO

De la minería gallega

LA TURBA Y SUS APLICACIONES AGROPECUARIAS

He aquí una forma de mineralización de vegetales, de relativamente reciente formación, cuyos numerosos empujones son casi desconocidos por el agricultor gallego y que sin duda haría de ellos gran consumo, si alguien le demostrase lo ventajoso de su empleo.

La turba es un carbón de bajo número de calorías, pero de numerosas aplicaciones, bien distintas a la de servir de combustible.

La formación de la turba sigue un proceso muy curioso; una pradera, continuamente expuesta a una atmósfera fresca y saturada de humedad, va transformándose, por yuxtaposición de capas sucesivas de restos de vegetales en descomposición durante siglos y ayudado este proceso por fermentos microorgánicos, que convierten este conjunto en una masa que pierde su aspecto filiforme que presenta al principio, para pasar más tarde a la apariencia carbonosa y transformarse, si hay lugar y tiempo a ello, en lignito.

En Galicia se encuentra la turba en la provincia de Lugo, en la Sierra del Grial, en sus ramificaciones septentrionales, llamados montes del Buayo, abarcando el yacimiento una extensión superficial de un kilómetro y medio cuadrado, en forma larga y estrecha, siendo la longitud de la faja de unos cinco kilómetros.

El laboreo de estas minas es por demás curioso, más parecen faenas agrícolas que trabajos mineros. Primeramente con un arado se levanta la primera capa vegetal, una vez la turba al descubierto, con una grada con dientes de hierro se levantan capas superficiales de poco espesor.

La turba así recolectada se pone bajo cobertizos, para que se seque, después suele prensarse en forma de panes o briquetas.

La turba tiene numerosas aplicaciones agrícolas, de ahí el gran interés de su comercialización en Galicia.

Es la turba una gran enmienda para los terrenos arcillosos y en exceso compactos, tan numerosos en Galicia; enterrada, esponja la tierra, dándole la estructura necesaria y permitiendo así que con facilidad puedan extenderse por el suelo las raíces de las plantas cultivadas, con ello se logra que perdure más tiempo el efecto beneficioso de las labores.

Dada la gran higroscopicidad de la turba, ésta mejora enormemente los terrenos secos, pues retiene el agua en sus innumerables pozos y la va cediendo por capilaridad, lentamente, a las tierras que la envuelven.

Por su coloración, casi negra, enmienda las condiciones físicas de las tierras, pues contribuye a retener el calor solar, absorbido durante el día, y mejora su absorción durante las horas de sol.

Su composición es variable, como se comprende fácilmente, pero la media de la de Lugo, es la siguiente:

Table with 3 columns: Component, Quantity, and Unit. Includes: Materia orgánica, Nitrógeno, Acido fosfórico, Potasa, Cal, Magnesia.

Su gran contenido en materia orgánica la hace muy apta para servir de base a todos los compuestos húmicos artificiales que se expenden en el comercio.

Y aun podemos añadir, que su textura esponjosa le hace muy apropiada para retener a otros abonos minerales, que así no son arrastrados por las aguas de riego o por las lluvias torrenciales.

Hemos, sin embargo, dejado para lo último su propiedad más interesante, la de absorber y retener los gases en grandes cantidades, por esto su principal aplicación está en las camas del ganado y subsiguientemente en la formación del estiércol.

De sobra es sabido que una de las dificultades mayores en la fabricación del estiércol, es el retener el valiosísimo amoníaco, que se desprende y escapa con suma facilidad a la atmósfera, empobreciendo rápidamente el abono; pues bien, la turba lo retiene svariamente, de manera análoga a como lo hace la esponja de platino, y sólo lo cede parsimoniosamente a las raíces de las plantas.

Nuestros labradores tan tardos en aceptar todo lo que suponga una innovación, han de tardar mucho tiempo en darse cuenta de las ventajas de la turba como cama del ganado, pero cuando la experimenten la adquirirán en cantidades ingentes, dando así nueva vida a esta minería.

MARIO LABARTA

MODAS



Este modelo en crepé rayón azul marino y lunares blancos, lleva el cuello, el sombrero y los guantes en el último tono.

MADRID, AL HABLA

Conferencia del profesor Cuesta Garrigós sobre "Política de las nacionalizaciones"

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 26.—El primer Congreso sobre problemas del misionero español inició hoy sus tareas con una sesión solemne que presidió el Patriarca Obispo de la Diócesis. Son cerca de quinientos los congresistas inscritos y el número y la importancia de las ponencias que han de ser objeto de estudio permiten ya asegurar que de estas deliberaciones se obtendrán copiosos frutos. En total son veinte mil los españoles que predicán la fe de Cristo en todo el mundo, la mayoría de ellos en países inhóspitos, casi sin contacto con la civilización y, en muchos casos, prácticamente aislados de su patria. El último año salieron de España, por primera vez, con rumbo a las misiones, 1.760 religiosos.

LA LIGA EN NUMEROS

Y pasando a otro tema, no queremos privarles de una curiosa información que hoy publica el diario "Marca", que titula "La Liga en números", y constituye un balance de lo que ha sido la famosa competición recién concluida.

Los goles marcados por los equipos entre las tres divisiones, 773 corresponden a la primera división; 1.969 a la segunda y 6.332 a la tercera, en sus cinco grupos. Resulta que la delantera más goleadora fué la del equipo de San Andrés, catalán, del tercer grupo de la tercera división, que logró marcar 117 tantos. La defensa más floja, en cambio, fué la del Sueca, del mismo grupo que el anterior. A su equipo le encajaron la respetable suma de 151 goles. Hubo, a lo largo de la Liga, numerosas lesiones, siendo las más importantes las seis piernas fracturadas que registra el torneo. Diez entrenadores cesaron en sus puestos y los sancionados fueron legión. Recuérdense algunos nombres tan conocidos como los de Riera, Gonzalvo III y Acuña. Sin excluir a los árbitros, puesto que el señor Echave, entre otros y por citar la sanción más dura, fué incapacitado para el ejercicio de sus funciones a perpetuidad.

LLEGADA DE UN ESCRITOR SUIZO

Entre los viajeros últimamente llegados a nuestra capital—y sigue siendo extraordinario el número de turistas—figura el escritor Félix Tschifferly, suizo, que recorre España en motocicleta. Este hecho añade interés a su visita a nuestra patria, aunque en él no sea nuevo, porque ya anteriormente hizo un recorrido, entonces a caballo, por las tierras de habla española que se extienden desde la Argentina hasta los Estados Unidos. Tschifferly, autor de numerosos libros que han sido traducidos a muchos idiomas, escribió, entre otros, la novela "Coricancha", sobre la conquista de Chile, editada en España, donde fué acogida con gran éxito por la crítica y el público.

TRESCIENTOS PEREGRINOS COLOMBIANOS

También ésta en Madrid un grupo numeroso—alrededor de trescientos—peregrinos colombianos que se dirigen a Roma para ganar el jubileo del Año Santo. Han manifestado que, según sus cálculos, los colombianos que visitarán la Ciudad Eterna en el curso del Año Santo, serán unos tres mil quinientos, y que la mayoría aprovecharán su viaje a Europa para visitar España.

Las peregrinaciones van a ser numerosas, especialmente durante el verano. No más tarde de ayer, marcharon de Madrid, de regreso a su país, los

9,074 goles fueron marcados entre las tres divisiones de la Liga. Llegada del famoso escritor suizo Félix Tschifferly.

peregrinos norteamericanos que han recorrido algunas de nuestras ciudades después de su visita a Roma. Y también, ellos dijeron que esperan una gran afluencia de compatriotas suyos en España, durante los meses venideros.

POLITICA DE LAS NACIONALIZACIONES

"La política de las nacionalizaciones, Espejismo y realidad". Sobre este tema, muy de actualidad en todo el mundo, acaba de pronunciar aquí, en Madrid, una interesantísima conferencia el profesor Cuesta Garrigós, catedrático de la Escuela Central de Altos Estudios Mercantiles. Nacionalizar, en su acepción no de hacer nacionales las empresas extranjeras, sino de estatificar las empresas privadas, es un fenómeno que ahora está de moda.

Especialmente se refirió el conferenciante a las nacionalizaciones llevadas a cabo en esta postguerra por los Gobiernos de Inglaterra y Francia. El veinte por ciento de la industria británica está nacionalizada, desde el Banco de Inglaterra a las industrias del carbón y el acero. En Francia se inicia el proceso en 1944, con las minas de carbón y sigue con la banca, los seguros, las empresas de publicidad, de prensa e información, estas últimas siempre que hubiesen sido fundadas a partir del año 1940 o que hubieran trabajado en la época de la ocupación alemana. Estamos en la "era de las nacionalizaciones". Pero ¿con qué resultados? Hasta ahora han sido poco halagüeños. Aumentaron los costes, disminuyó la producción y no se ha logrado evitar el descontento de las clases productoras, como lo demuestra de manera inequívoca las constantes huelgas que esos países padecen—(LOGOS)

¿DOLORES ESTOMACALES después de comer?



Los trastornos digestivos son motivados con frecuencia por un exceso de acidez. Es posible remediar los ataques de flatulencia, biliosidad, calambres o dolores después de las comidas. MAGNESIA BISURADA es reconocida como un remedio de confianza para neutralizar el exceso de acidez estomacal. MAGNESIA BISURADA alivia rápidamente los sufrimientos de la acidez. MAGNESIA BISURADA ayudará a su estómago a funcionar en condiciones correctas.

En polvo o en comprimidos. MAGNESIA BISURADA ANTIÁCIDO DIGESTIVO

MAQUINA DE AFEITAR ELECTRICA BELCUT

de corte directo, con su estuche, cepillo y demás accesorios. Pesetas 336



HANS E. BÄHR Paseo Gracia, 11. - BARCELONA

FUERA DE SECCION

* ESTAMBUL, 26.—En rebeldía, un tribunal búlgaro ha condenado a muerte en Sofía a Vladimir Michalajef y otros ciudadanos búlgaros que se apoderaron de un avión y huyeron a Turquía.—(EFE).

* CIUDAD DEL VATICANO, 26.—El Episcopado austriaco ha solicitado que de nuevo se reconozca legalmente el matrimonio religioso.—(EFE).

* OSAKA, 26.—El terremoto que ha sacudido esta ciudad de dos millones de habitantes parece que no ha causado víctimas ni grandes daños, según se deduce de las primeras noticias.

Millares de personas en Osaka se precipitaron al centro de las calles y plazas.

El cañonero "Sarmiento de Gamboa", entregado a la Marina

EL FERROL EL CAUDILLO, 26.—Con toda solemnidad se ha celebrado el acto de entrega del nuevo cañonero "Sarmiento de Gamboa" a la Marina de Guerra. Se verificó en la dársena del arsenal estando el buque acoderado al muelle de la Graña. El "Sarmiento de Gamboa" es un cañonero tipo "Pizarro", de que cuenta ya la Marina española con ocho unidades. La primera serie está formada por el "Pizarro", "Vasco Núñez de Balboa", "Hernán Cortés" y "Martín Alonso Pinzón" la otra serie la constituyen el "Vicente Yáñez Pinzón" el "Magallanes" y el "Sarmiento de Gamboa" que acaba de ser entregado y el "Legazpi", a cuyo armamento se procede con gran actividad en estos arsenales. Al acto de entrega asistieron el capitán general del Departamento Marítimo, almirante don Salvador Moreno Fernández, las altas representaciones de la Marina, la Comisión Inspectora del Arsenal, que preside el contralmirante don Jerónimo Bustamante, el personal técnico directivo de la empresa nacional Bazán, constructora del buque, con su director.

La dotación del "Sarmiento de Gamboa" formó en cubierta, y fué dado a conocer el primer comandante del buque, capitán de Fragata don Antonio Díaz Nache, izándose la Bandera a la que fueron rendidos los honores de ordenanza. Las características de este buque son: eslora total 95,208 metros; eslora entre perpendiculares 87,535 metros; manga de trazado, 12,150; puntal a la cubierta principal, 5,350; desplazamiento normal 1.710 toneladas; desplazamiento en plena carga, 2.225 toneladas; dos calderas de vapor recalentado que alimentan dos juegos de turbinas; velocidad, veinte nudos; autonomía a catorce nudos, tres millas, seis cañones anticéreos, de 105 milímetros, de tres ejes; cuatro montajes dobles, anticéreos de 37 milímetros, estabilizados; seis ametralladoras antiáereas de veinte milímetros; cuatro lanza-armas de profundidad; un varadero de cargas de profundidad y capacidad para treinta minas. La dotación del buque la componen 251 hombres, incluso la oficialidad.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil recibió en la tarde de ayer en su despacho oficial a una comisión de productores de la fábrica de calzados "La Imperial", acompañados por el delegado provincial de Sindicatos y por el vicesecretario de Ordenación Social, que expresaron al señor Hierro Martínez su gratitud en nombre de los 325 trabajadores que se encuentran pendientes de resolución del conflicto planteado por el cierre de la fábrica, por la concesión acordada en Consejo de Ministros de una cantidad para el pago de los jornales que se les adeudan.

También recibió ayer el Gobernador civil, entre otras, las siguientes visitas:

Jefe provincial de Ganadería, don José Gómez; Ingeniero agrónomo, don César Fernández Quintanilla; Ingeniero de Armamento, don Luis Morera Romero de Tejada; y director del Colegio de Cristo Rey, Herrnando Nemésio García López.

NOTAS MUNICIPALES

Para general conocimiento y del vecindario de San Pedro de Visma-Comenda-Loureiro, se hace saber que, el próximo día 26 del actual y desde las 9 a las 12,30 horas, efectuará ejercicios de tiro con morteros de 81 milímetros. C. I. y C. C. C. la fuerza del Regimiento de Infantería Isabel la Católica núm. 29, siendo zona peatonal la comprendida entre Loureiro-Comenda-Cala de Bens-Puerto de San Pedro y la parte de costa comprendida entre estos dos últimos.

SE VENDE

moto inglesa marca New-Jap. H. P. 25. Razón: Pardo Bazán, 4. Toldos Rexin

DROGUERIA CONDE

Almacenes de Drogas de todas clases LA CORUNA AL DETALLE: San Andrés, 4 AL POR MAYOR: Argudín Bolívar, 21 El mayor surtido de Insecticidas y Desinfectantes. Las mejores marcas a los mejores precios. ZZ. — Arsenical. — Llofar. Iná. — Flit. — Nic'al. — Cruz Verde. — Detano. — Cam y Plus Ultra

Recuerde: DROGUERIA CONDE la casa más surtida en insecticidas y desinfectantes

Large advertisement for OXICLOR featuring an illustration of a beetle on a leaf and text: PRIMER PRODUCTO NACIONAL A BASE DE D. D. T. Y SALES DE COBRE. Contra la DORIPHORA Y EL MILDIO o atabacado de la patata en un solo tratamiento. NO TOXICO. NO VENENOSO. NO QUEMA. GARANTIZADO POR LABORATORIOS FOGO

Nueva York es un sitio maravilloso que visitar y un lugar odioso para vivir

Manhattan, la mayor condensación de carne humana del mundo Imposibilidad de viajar, bañarse en las playas, leer un libro en las bibliotecas y asistir a un espectáculo

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 26. -- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

José María Massip, corresponsal de "Efe" en Nueva York, pasa unos días en Washington. Ha venido a comprometerse con este conglomerado urbano de aspecto provinciano que aquí con orgullo llaman la capital del mundo, y lo está pasando bien. Y no porque yo lo conociera en la estación y le acompañase en sus primeros pasos, sino porque en la ciudad, altos y bajos, le han abierto los brazos con gran cariño. En dos días ha visto el Capitolio en funciones, se le ha arreglado la asistencia a una conferencia de prensa del presidente Truman y ha entrado en los altos despachos del Departamento de Estado. Estos días debe de estar escribiendo mucho sobre Washington, por eso yo quiero contar hoy de Nueva York.

No siento ninguna envidia de Massip en su privilegio de vivir en Nueva York. En realidad es un privilegio que induce a la envidia. En películas y libros Nueva York aparece como el desideratum de la belleza, e ingente la riqueza y el lujo, todo en un paquete exorbitante sin par en el mundo. La realidad es que Nueva York para sus residentes no es más que un lugar ruidoso, algo sucio, fatigoso y caro. También aburrido para el que sale del Broadway espectacular y nocturno a vegetar en un piso estrecho de una columna de los suburbios, que es donde por fuerza tienen que vivir la mayoría de los neoyorquinos. Lejos de vivir en una ciudad de ensueño el neoyorquino es un hombre castigado por infinitos enemigos, tales como el clima, los guardias, los taxis, las muchedumbres, las distancias y una prisa inexplicable. El clima, por ejemplo, hundiría a un beduino con sus calores húmedos del verano y aterraría a un esquimal con sus frios del invierno. Indudablemente hay días de primavera y días de otoño que son tolerables, pero de cualquier forma el clima de Manhattan no encaja en la supercivilización mecánica del neoyorquino.

LAS LARGAS DISTANCIAS DE NUEVA YORK

Luego, considérense las largas distancias que se interponen entre el hogar y el puesto de trabajo.

También es indiscutible que Nueva York tiene un sistema de tránsito urbano que es el más rápido, ruidoso, eficientísimo y completo del mundo. Hasta hace poco también el más barato. Pero actualmente, sólo los trenes de refugiados chinos que huyen del comunismo, dominarán mejor la técnica de embutir mayor número de pasajeros por centímetro cuadrado en un vagón. Aunque los neoyorquinos en su ruta del hogar al trabajo y del trabajo al hogar recorren decenas de kilómetros de la mayor concentración de edificios urbanos del orbe, de casi mil kilómetros de muelles para los más lujosos trasatlánticos y una línea de cielo hendida por los rascacielos que subyuga el ojo de todo fotógrafo en teleteléfono, el neoyorquino no ve nunca estas bellezas en su forzado viaje subterráneo.

LA AVENTURA DE VIAJAR EN AUTOBUS

Y si se aventura a viajar en autobús el instinto de conservación no le dejará tiempo para distraerse con el escenario. A pesar de la velocidad, del ruido, del asardinamiento y del peligro nadie parece que llega a su sitio a tiempo. Durante las horas de trabajo Manhattan es la mayor condensación de carne humana por milímetro cuadrado del nuevo y del viejo Continente, razón por la cual un taxi puede tardar a veces una hora para recorrer quinientos metros.

Indudablemente el hombre de Nueva York puede disfrutar de los más soberbios espectáculos artísticos que se monten en cualquier local abierto o cerrado. Pero es solo para el turista, viajero o el forastero. El hombre que vive de un sueldo en Nueva York no puede soportar más que de año en año el gasto de los cincuenta dólares que a veces piden de estraperlo por dos butacas para ver una revista de éxito tal como "South Pacific". Quienes llenan las salas de Broadway son en un 99 por ciento forasteros.

En cuanto a cultura el neoyorquino tiene sesenta y seis bibliotecas públicas, con más de cinco millones de volúmenes, pero si se va en busca de un libro especial siempre lo encontrará pedido, y si aspira perderse entre los esplendores de Carnegie Hall, el

Metropolitano Opera, el Museo de Arte o el Rockefeller Center en un día de gran actividad artística, después de viajar desde su casa por subterráneo o autobús se verá obligado a esperar en la cola fuera, en otra cola dentro, para verse de pronto en la cola otra vez fuera, desmayado, despachurrado, y casi derretido.

MILLONES Y MILLONES, A LAS PLAYAS

En un día de caluroso verano la Playa Jones o Coney Island deberían ser deliciosas, pero siempre sucede que millones y millones de personas han tenido el mismo día la misma aspiración, de forma que cuando uno llega a la arena se encuentra demasiado exhausto para luchar a brazo partido por los últimos cincuenta metros de playa que le separan del mismo Océano.

Para el neoyorquino no existe el escape de meterse en su coche propio para una excursión de fin de semana.

Si intenta llegar solo a las playas o Estados vecinos, se encontrará inmediatamente en un cangrejo, en un enjambre de tráfico que se extiende kilómetros y kilómetros en línea sin solución. Si es un gran experto al volante, a lo más que puede aspirar es a alcanzar su destino en el tiempo

justo para volver a incrustarse en el mismo tráfico de regreso.

Por eso el neoyorquino se queda en casa los domingos y días de fiesta, pone una almohada al borde de la ventana, se queda en camiseta y durante horas y horas mira al cielo por el estrecho marco de dos rascacielos, de la misma forma en que lo hacen sus vecinos.

OCHO MILLONES DE PERSONAS VIVIENDO EN UN ESPACIO REDUCIDO

El espectáculo de ocho millones de personas viviendo y trabajando en espacio tan reducido, daría vértigos de claustrofobia a la tripulación de un submarino. A veces Nueva York da la sensación de estar constituido por una masa humana que difícilmente puede esperar a hacer suficiente dinero para huir o instalarse en los pueblos próximos, en espacios abiertos al cielo. Sin embargo, trenes, aeroplanos, autobuses, "ferries" y barcos descargan docenas y docenas de nuevos residentes en la ciudad, cada minuto. Van allí con la esperanza de conquistar el mundo y se quedan para siempre dentro. No son pocos obsesos, fatuos o ilusos del todo porque de cuando en cuando uno de ellos, quizá uno de cada mil o quizá menos, conquistará la ciudad y de la noche a la mañana se hará millonario. Pero el resto cae dentro de aquel cliché acusatorio de la gran ciudad que reza: "Un sitio maravilloso que visitar y un lugar odioso para vivir".

Crónica de París

(CONTINUACION DE PRIMERA)

man, y si estas conversaciones le satisfacen, como por Vichinsky fué invitado en otoño pasado a ir oficialmente a la URSS, Trigve Lie decidirá si es oportuno hacer un viaje a Moscú.

IMPORTANCIA DEL VIAJE DE LIE

Salta a la vista toda la importancia de este posible viaje. La primera ventaja del mismo, sería para la propia ONU. Como se sabe, después de las victorias de Mao Tsé Tung, en China, los soviéticos pidieron la expulsión de los delegados de Chankai-Chek, y como esta exigencia no fué satisfecha, los representantes de la URSS decidieron retirarse de todas las comisiones en las que podían tropezarse con agentes de la China nacionalista. La principal consecuencia de esta decisión fué que el delegado soviético desapareció del Consejo de Seguridad que es, nada menos, que el principal órgano ejecutivo de la ONU. Así, sin Consejo de Seguridad o con éste impotente, la Organización de las Naciones Unidas está condenada a muerte. Trygve Lie es el mediador de los conflictos internos de la ONU, pero fácilmente

se imagina las dificultades que encuentra para lograr los compromisos cuando éstos conflictos son fiel reflejo de un estado de cosas que supe, con mucho, los límites diplomáticos de Lake Success.

Antes de salir de los Estados Unidos, Trigve Lie ha conferenciado con las autoridades americanas. Por esto, si después de entrevistarse con Bevin y Schuman estima que es conveniente hacer una visita a Moscú, puede esperarse que esta suprema gestión, dé algún resultado. Los soviéticos tendrán la palabra. La vida de la ONU y el porvenir de la guerra fría, pueden depender de esto.

NORTEAMERICA "DESAHUCIA" A LA ONU

No deja de ser curioso que los americanos, que eran los principales promotores de la Organización de las Naciones Unidas, actúen ahora como si la hubiesen desahuciado. En París se califica de "meritoria y digna de ser seguida con simpatía" la acción de Trygve Lie—como se sabe, Einstein le ha dirigido un mensaje animándolo—pero no faltan periodistas y diplomáticos, de los que ven con inquietud la peligrosa situación internacional, que opinen que el Organismo internacional, creado para asegurar la paz y garantizar la seguridad, tiene ya muy poco que hacer.

Ayer empezaron en Londres las conversaciones preliminares de los técnicos para preparar la reunión de los tres ministros de Asuntos Exteriores. Y a medida que se acerca la fecha de esta conferencia, la opinión internacional advierte que será la más importante desde que se terminó la guerra. Los "Tres", capitaneados por los americanos, parecen decididos a organizar la batalla de la guerra fría con el mismo afán e idénticos detalles que pusieron para dar las otras.

El principal objetivo de la conferencia de Londres será crear un triunvirato supremo internacional, que dirija la guerra fría. Y esto supondrá, irremediablemente, la inutilidad de la ONU como organismo de concordia, y el haber aceptado como inevitable esa guerra fría y la necesidad de pensar en ella.

Trygve Lie estará en París hasta el 5 de mayo. Los técnicos y expertos de las diplomacias francesa, británica y americana trabajarán hasta el día 8. Cabe pensar, pues, que Trygve Lie decide, por fin, prolongar su viaje hasta Moscú. Esta gestión puede ser el último recurso aliado de mediación para evitar los riesgos que suponen la intensificación de la guerra fría y, además, posiblemente el último gesto vivo e histórico de la ONU.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542.

Cambio de presidente en la República Húngara Szakasits dimitió por "razones de salud". Le sustituyó un antiguo albañil

VIENA, 26.—(Urgente).—El Presidente húngaro Arpad Szakasits ha dimitido por "razones de salud", según noticias de Budapest.

Desempeñaba el cargo desde el verano de 1948.—(EFE).

EL SUSTITUTO

VIENA, 26.—(Urgente).— Szakasits ha sido sustituido en la Presidencia de la República húngara por Sandor Ronai, antiguo albañil y ministro de Comercio Exterior.—(EFE).

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

CUANDO IBA A SER EJECUTADO PIDIO OCHO PLATOS DE COMIDA

MANILA, 26.—Ha sido ejecutado en la silla eléctrica de la cárcel de Muntiglapa, Julio Guillén, de 54 años de edad, sentenciado a la última pena por haber causado la muerte de un funcionario del Gobierno en una reunión política en la que Guillén arrojó una bomba de mano el 10 de marzo de 1947, en su intento de matar al fallecido Presidente Manuel Roxas. Antes de morir, el reo pidió que se le sirvieran ocho platos de comida china. Esta ha sido la primera electrocución que se ha hecho en las Islas Filipinas, y Guillén fué cloroformizado unos minutos antes de que le fuera aplicada la corriente.

El Presidente Quirino se ha negado a conceder el indulto, esperando que la muerte de Guillén sirva de advertencia a los terroristas que atentan contra la vida de los jefes de la nación.—(EFE).

INNOVACION EN LOS ENTIERROS

CIUDAD REAL, 26.—Con un cigarro puro han sido obsequiados todos los hombres que asistieron al entierro de Gonzalo López, de setenta y siete años de edad, según comunican de la cercana localidad de Pedro Muñoz. El difunto había dejado dispuesto que todo aquel que asistiera al acto de su enterramiento, fuera obsequiado con un cigarro puro, y la familia, en cumplimiento de esta última voluntad distribuyó una buena cantidad de puros, ya que, además de los conocidos, parientes y amigos, se raron al duelo numerosísimos curiosos. El hecho ha dado lugar a los naturales comentarios no sólo en el pueblo de Pedro Muñoz, sino también en los próximos.—(CIFRA).

UN POBLADO DEL NEOLITICO

MADRID, 26.—En unas excavaciones que se realizan junto a la margen derecha del río Manzanares han sido encontrados fondos de dos tipos de viviendas, unas de forma circular, que se suponen fueron ocupadas por cazadores, y otras de forma rectangular y de más laboriosa construcción, y que fueron habitadas por agricultores. Han sido extraídos un rudimentario molino de piedra y otros utensilios, así como algunos huesos de buey y de cabra, atribuido todo ello al periodo neolítico. Los investigadores suponen que allí existió un poblado de agricultores y pastores. Según el Seminario de Historia Prehispánica del Hombre, el poblado data de hace cuatro mil años. Este Seminario se propone continuar excavando en el lugar del descubrimiento.—(CIFRA).

Los Marqueses de Villaverde regresaron a Madrid

Fueron recibidos en Barajas por doña Carmen Polo de Franco

BARAJAS, 26.— Los marqueses de Villaverde han llegado en un avión de la Iberia, a las 16,22 horas, procedentes de Tenerife. Fueron recibidos en el aeropuerto por la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; el conde de Argillo, el director de la Compañía Iberia y señora de Gómez Lucía; el jefe del aeropuerto de Barajas, coronel Azcárraga, segundo jefe y jefes de servicio.—(CIFRA).

¡¡AMAS DE CASA!!
La pesada tarea de encerar los pisos, la tienen ahora resuelta con el invento más práctico y cómodo para el hogar

"OSIRIS"
el moderno abrillantador de pisos, muebles, entarimados, etc. convierte en un juego esta labor

Además:

- Evita que sus manos se agrieten.
- No da mal olor ni mancha.
- No marca las pisadas.
- No es resbaladizo.
- Está concentrado y, por tanto, equivale a varios kilos de cera corriente.

¡SEÑORA!: Vd. ahorrará dinero, y su doncella, energía, si usa "OSIRIS"

GRATIS Le enceraremos su casa, sin compromiso alguno, para demostrarle las excelencias de "OSIRIS". Escriba a "OSIRIS", El Burgo (Coruña). Teléf. 8.

FABRICA DE CONSERVAS DE PESCADOS
en BERMEO (Vizcaya)
SE TRASPASA

Para informes, dirigirse a Juan de Ibarlucea, BERMEO

COMPRO

JOYAS, BRILLANTES
OBJETOS ORO, PLATA Y PLATINO
PAGO MAS QUE NADIE
Sr. SANCHEZ
Hotel Ideal Room - Grai, Franco, 81
Teléfono 98, EL BURGOS

Deportes

ATLETISMO

Hoy se disputarán las finales del Campeonato Militar

Ayer por la mañana continuaron en el Estadio de Atletismo. A las nueve de la mañana comenzó la segunda jornada con la prueba de 2.000 metros obstáculos, final. A continuación se hizo la semifinal de lanzamiento de disco, las finales de lanzamiento de 110 m. vallas y 400 metros vallas, semifinales de salto con pértiga, lanzamiento de barra, 1.500 m. lisos, salto de altura, 400 m. lisos, 100 m. lisos, lanzamiento de jabalina, 4 x 400 relevos y eliminación de 800 m. lisos.

Al final de la segunda jornada, la clasificación por equipos es la siguiente:

En primer y segundo lugar empatados a tres puntos figuran el Regimiento de Infantería Murota núm. 42 y el Batallón de Transmisiones; en tercer lugar, el Regimiento Inf. Isabel la Católica, con 19; cuarto, Terragona núm. 43, con 11; quinto, Zamora núm. 8, con 8 puntos; séptimo, empatados a 7 puntos, Intendencia y Grupo de Automóviles; octavo, empatados a cinco puntos, Sanidad y Zapadores; noveno, Armería núm. 48, con 3 puntos; el resto, hasta 14, sin puntaje.

LAS PRUEBAS DE HOY

Hoy, a partir de las nueve y media de la mañana, se efectuarán las siguientes pruebas:

Carrera de 200 metros lisos, semifinal. Carrera de 1.500 metros lisos, final. Lanzamiento de martillo, final. Salto de longitud, final. Lanzamiento de peso, final. Lanzamiento de barra, final. Carrera de 400 metros lisos, final. Carrera de relevos 4 x 100, final. Salto con pértiga, final.

Por la tarde se efectuarán las siguientes pruebas:

Finales de: Carrera de 200 metros lisos. Carrera de 800 metros lisos. Lanzamiento de disco. Salto de altura. Lanzamiento de jabalina. Carrera de 100 m. lisos. Carrera de 4 x 400 relevos.

EL SÁBADO Y DOMINGO SE CELEBRARÁN EN EL ESTADIO LOS III CAMPEONATOS PROVINCIALES

El sábado y domingo se celebrarán en el Estadio municipal de Riazor los III Campeonatos provinciales de Atletismo, de segunda categoría, organizados por la Federación Gallega de Atletismo.

La jornada del sábado dará comienzo a las cuatro y media, y la del domingo a las diez y media de la mañana.

Las pruebas de que constarán estos campeonatos, son las siguientes:

100, 200, 400, 800, 1.500 y 5.000 metros. 100, 200 y 400 metros vallas.

Salto de altura, longitud, pértiga y triple. Lanzamiento de peso, disco, jabalina y martillo, relevos 4 x 100 y 4 x 400 metros.

EN TODOS LOS HOGARES

debe encontrarse el Linimento MASAGIL, por ser el más fácil remedio para aliviar cualquier dolor reumático o los producidos por golpes, relajación muscular, torceduras y calambres. C. S. 11673.

Laboratorio Pérez Giménez.

Campeonato Nacional de Fútbol para Grupos de Empresa

En el correo de esta mañana, saldrán para Orense los componentes del equipo de fútbol del Grupo de Empresa del I. N. P. representante de esta provincia en los Campeonatos Nacionales que organiza la Jefatura Nacional de Educación y Descanso.

Los partidos a celebrar en esta primera fase serán los siguientes:

Día 28, a la mañana, León-Vigo y, a la tarde, Orense-La Coruña.

El día 30 se enfrentarán los vencedores de este encuentro saldrá el representante del sector en la fase final que se celebrará en Madrid el próximo mes de junio.

Al frente de la expedición, en calidad de delegado, se desplaza el Jefe Provincial de Deportes.

Dr. Bermejo Goday

Especialista en medicina y cirugía de ESTOMAGO - INTESTINOS - HIGADO

Suspende la consulta hasta el 10 de mayo, por asistir al 2.º Congreso Europeo de su especialidad.

DIFERENTE A TODAS LAS MEDICINAS QUE NINGUNA



ACERO MAGNETICO

NO IRRITA



El Deportivo formará un equipo B con los jugadores que tiene cedidos a otros clubs

En Sevilla jugará el mismo once de San Mamés

—Ya sabrás —nos dijo ayer Calinzos— que aunque el Deportivo juega el domingo en Sevilla y el Juvenil está libre de actuación oficial, habrá fútbol en el Estadio.

—Lo ignoraba. ¿Y quienes van a contender?

—Se está en gestiones con el Arsa para que se enfrente a los muchachos de Rodrigo, que, caso de aceptar los de Villagarcía, presentarían en su conjunto algunos nuevos elementos que el Deportivo quiere someter a prueba. Además jugarán también en Riazor, el Fabril y el Bergantiños, de Carballo.

—¿Por la mañana?

—No. Se trata de organizar los dos encuentros por la tarde. ¿Y con "marcador automático" y "todo"?

No dirás que no se buscan atractivos para los "hinchas" se diviertan el domingo en el Estadio. ¿Eh?

—En efecto. Oye ¿y qué hay de la formación del equipo B del Deportivo?

—Pues que la Junta quiere que Scopellit vea con detenimiento a los jugadores blanquiazules que hay cedidos a otros clubs, y el día primero se concentrarán en La Coruña todos ellos, los que, unidos a los del Juvenil y a los que se proponen como candidatos a vestir la camiseta blanquiazul en la venidera temporada, irán actuando en Riazor y fuera de él, contra equipos que a su vez puedan ofrecer el aliciente de algún jugador digno de ser "examinado" también. Y de esa manera se matarán varios pájaros de un tiro.

—Pues es una excelente idea.

—Naturalmente! Como que la actual directiva y el entrenador blanquiazul están percatados de que ese es el mejor camino y en tal sentido vienen actuando desde la pasada temporada.

HOY SALE EL DEPORTIVO PARA SEVILLA

—De acuerdo. Y dime cuándo sale el Deportivo para Sevilla?

—Pues mañana (por hoy). Van en coche hasta Madrid y de allí partirán el viernes en coche-cama para la capital andaluza.

El equipo será el mismo de Bilbao y como suplentes se desplazan Pita y Marquinez.

—¿Y parten muy animados?

—Desde luego. Oyéndoles hablar convencer a uno de que el Sevilla se quedará en la cuneta.

—¿Pero el Sevilla actual no es el equipo de principio de temporada...?

—Ya lo saben; mas confien mucho en sus propias fuerzas.

—Eso siempre es interesante; que vayan con moral, que equipo tiene el Deportivo para salvar el duro escollo.

Mas hará falta que no desfallezcan en ningún momento sus componentes, porque en la Copa unos minutos de desánimo suelen ser irremediables, después.

INDISCRETO. Quiénes han sido campeones de Liga

Desde la temporada 1928-29, primera en que se jugó, se han celebrado 19 campeonatos de Liga en España.

Los campeones han sido: 1929, Barcelona; 1930, Atlético de Bilbao; 1931, Atlético de Bilbao; 1932, Madrid; 1933, Madrid; 1934, Atlético de Bilbao; 1935, Betis; 1936, Atlético de Bilbao; 1940, Atlético Aviación; 1941, Atlético Aviación; 1942, Valencia; 1943, Atlético de Bilbao; 1944, Valencia; 1945, Barcelona; 1946, Sevilla; 1947, Valencia; 1948, Barcelona; 1949, Barcelona; 1950, Atlético de Madrid.

O sea, que el Atlético de Bilbao ha sido campeón cinco veces; el Barcelona, cuatro; el Valencia y el Atlético de Madrid (antiguo Atlético Aviación), tres; el Madrid, dos, y el Betis y el Sevilla, una.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO



HASTA HOY NO SE CONOCERA LA ALINEACION DEL SEVILLA

SEVILLA, 26.—El preparador técnico del Sevilla se ocupa con todo interés de la formación del equipo que el domingo próximo, en partido de Copa, jugará en Nervión frente al Deportivo de La Coruña. Mañana se efectuarán entrenamientos en Nervión y, probablemente, después se conocerá el conjunto sevillista que haya de jugar. —(ALFIL).

YAYO LESIONADO

VIGO, 26.—Según el dictamen facultativo, el jugador del Celta, Yayo, lesionado el pasado domingo en el partido frente a la Real Sociedad, sufre distensión del ligamento lateral interno de la rótula derecha, lo que le obliga a permanecer inactivo por espacio de algunas semanas. —(ALFIL).

¿Tiene Vd. un problema sentimental?

Exponga su caso hoy mismo al Profesor "PSICO" previo envío de 5 pesetas. Respuesta inmediata. Mucha experiencia. Ercilla, 11. Madrid.

DIMITIO LA DIRECTIVA DE LA ORENSANA

ORENSE, 26.—La directiva de la Unión Deportiva Orensana ha presentado su dimisión con carácter irrevocable. Se han iniciado las gestiones para la elección de nueva Junta. —(ALFIL).

MUJICA NO PODRA JUGAR EN LO QUE RESTA DE TEMPORADA

MADRID, 26.—El medio volante del Atlético de Madrid, Mujica, no podrá jugar en lo que resta de temporada ya que, a consecuencia de la lesión que se produjo en el encuentro contra el Valencia el pasado domingo en el Estadio Metropolitano, sufre contusión en el ligamento interno de la rótula y posiblemen te fisura del peroné. —(ALFIL).

CEUTA, MELILLA, IMPERIAL Y TOLEDO, PROTESTAN LA INCLUSION DE LOS EQUIPOS CANARIOS EN SU GRUPO

TOLEDO, 26.—Según rumores que circularon con insistencia, los clubs Ceuta, Melilla, Imperial de Murcia y Toledo, están dispuestos a retirarse de la liga si no obtienen una compensación económica o se excluye a los equipos canarios, cuya inclusión en la fase de ascenso a la segunda división se comenta con gran disgusto. —(ALFIL).

EL VALLADOLID SE REFUERZA

VALLADOLID, 26.—El antiguo jugador del Valladolid, Juanco, que actualmente militaba en las filas del Madrid, ha sido cedido por este club al de procedencia, incorporándose mañana, jueves, al Valladolid, en cuyo equipo formará el domingo en el partido de Copa contra la Real Sociedad.

En cambio, el Madrid no accedió a la pretensión de los blanquivioletas, que pretendían la ficha de Marcet y de Montalvo para la Copa, fundando su negativa en que dichos jugadores eran necesarios al club "merengue". —(ALFIL).

EXCURSION A MADRID

Salida, día 28 de Abril.--Regreso, día 3 de Mayo

SE ADMITEN VIAJEROS - BILLETES E INFORMES:

VIAJES GALICIA EXPRESSO. -- Marina, 21. -- Teléfono 3413

ESTABLECIMIENTOS A. B. C.

CANTON PEQUEÑO, 28

PRESENTA AL PUBLICO CON CARACTER DE EXCLUSIVA EL MONO Y PETO PATENTADO

Patentes números 16.544 y 19.174 **KIN-KON**

MODELOS DE CONFECCION SIMPLIFICADA. EVITA LAS COSTURAS EN LAS PARTES DE MAS ROCE. REFUERZO DE DOBLE COSTURA EN LAS PARTES VITALES. AMPLITUD, COMODIDAD Y LIBERTAD DE MOVIMIENTOS

"EVITANDO COSTURAS SE EVITAN DESCOSIDOS Y ROZADURAS"

Modelo aceptado hace más de un año por la Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Precios de propaganda, para Empresas y productores, en mahones de puro algodón, catalanes y de Vergara

MONO CRUZADO, EN TALLAS DE HOMBRE, 44/54, DESDE 75.—

PETO DE HOMBRE, DESDE 65.—

ESTE MODELO SE CONFECCIONA A LA MEDIDA, CON TELA MOJADA DE ANTEMANO.

ENTREGA EN DIECIOCHO HORAS



CONTRA EL DOLOR
TABLETAS
Togal
ANALGESICO IDEAL

REUMATISMO
ENFRIAMIENTOS - GRIPE
DOLORES DE CABEZA
Y MUELAS

LAB. GUSTAVO REDER S.A. MADRID

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Pedro Canisio, Confesor y Doctor

Nació San Pedro Canisio en Nimeja (Holanda), el año 1521. Siendo aun joven estudió y enseñó en varias Universidades e ingresó en la Compañía de Jesús. Desplegó gran actividad en diversas formas: escribió, predicó y fundó varios colegios. Intervino en el Concilio de Trento. Defendió a la Iglesia contra los protestantes, por lo que fué llamado el segundo apóstol de Germania. Murió el año 1597 en Friburgo, donde había pasado gran parte de su vida. Pio XI lo canonizó y declaró Doctor de la Iglesia.

CULTOS

SANTA LUCIA.—Se está celebrando el solemnisimo novenario que la Archicofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, dedica a su excelso patrona. Todos los días en las misas de 9 y 11:30 se hace el ejercicio de la novena. Los cultos de la tarde son a las 7:30.

El día 30, fiesta principal, habrá misa de comunión a las 9, y cantada a las 12.

Los sermones a cargo del R. Padre Manases Carballo.

SANTO DOMINGO.—Se está celebrando con toda solemnidad la novena que la V. O. T. dedica a Santa Catalina de Sena. Por la mañana, el ejercicio de la novena se hace a las ocho. Por la tarde los cultos empiezan a las siete y media.

Ocuparán la sagrada cátedra los tres primeros días, el R. P. Elías Castañón, O. P., y los tres últimos, el R. P. Aniano Gutiérrez, O. P.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PADRES CAPUCHINOS).—La Archicofradía de los "Jueves eucarísticos" celebrará un triduo solemnisimo, del 27 al 29 de abril, con motivo de la bendición e inauguración del nuevo sagrario donado por la Archicofradía a la iglesia de PP. Capuchinos. Predicará el R. P. Justo de Valdemora, Superior del convento, y actuarán de padrinos los Excmos. señores don Diego Delicado Marañón, Presidente de la Diputación Provincial, y su señora esposa, doña Cristina Lago Gracia.

ROPERILLO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.—Hoy, jueves, se celebrará en el local y a la hora de costumbre, la reunión quincenal de las socias activas de este Roperio. Se agradecerá la puntual asistencia de todas para el mayor bien de los pobres de Cristo y para ganar las indulgencias.

SANTIAGO.—Marias de los Sagrados. — Hoy, último jueves, celebran las Marias los siguientes cultos: Misa de comunión, a las ocho y media. Ejercicio de la tarde, a las siete y media. Junta de primeras Marias y activas, a las siete. Durante el día estará expuesta el Santísimo. Se ruega la asistencia a la vela.

EL ALTAR A LA VIRGEN DE COVADONGA

La Comisión encargada de allegar fondos para construir en la iglesia de Santa Lucía un altar dedicado a la Virgen de Covadonga, nos pide que hagamos público que la persona que viene visitando los domicilios de los asturianos residentes en esta capital, con tal fin, carece de autorización de la referida Comisión, ya que los donativos sólo se reciben en la citada iglesia parroquial de Santa Lucía.

Acción Católica



Constitución del Centro Especializado de Maestros

El día 23 del actual, previamente convocados por el señor director del Secretariado de Educación, se han reunido en el salón de actos de la Casa de Hombres de Acción Católica de esta ciudad, bajo la presidencia de honor del señor consiliario, M. I. Sr. don Francisco Arnejo Varela y la efectiva del señor presidente del Consejo Territorial, don Juan Medín, los maestros de este término municipal, el objeto de proceder a la constitución del Centro Especializado de Maestros.

Después de sencillas, pero muy atinadas palabras del señor consiliario y del señor director del Secretariado de Educación, relativas a la necesidad que se siente del ya mencionado Centro y referentes también a la eficacia que éste puede dar a la gran tarea de reconstituir la sociedad actual con el consentimiento unánime de todos los presentes, se acordó dar por constituido el Centro Especializado de Maestros de La Coruña y designar para desempeñar los cargos directivos del mismo a los señores siguientes: presidente, don Felipe Romero Juan, director de la Escuela del Magisterio "María Pita"; vicepresidente, don Secundino Viso Sotelo, maestro de sección en el grupo escolar "Concepción Arenal"; secretario, don Antonio Rodríguez Pazos, director del grupo escolar "Concepción Arenal"; y tesoroero, don Eladio Fernández Rivas, director de la escuela grandada "Da Guarda".

Dió fin al acto el señor presidente

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry
CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDADES
Huesos, articulaciones y músculos.
VENAS y Nervios
SENRA, 2. Teléfono 1241. SANTIAGO

En Bélgica se vislumbra un Gobierno sólo de católicos

Los socialistas se desligaron de todo compromiso Y los liberales aun no resolvieron

BRUSELAS, 26.—En los círculos oficiales se revela que Paul Van Zeeland tiene el propósito de formar un Gobierno exclusivamente socialcristiano, aunque susceptible de ampliación para incluir en él a los liberales si es que cabe contar con ellos después de la reunión, el viernes, de su Congreso de 1.200 delegados, y que esta tarde volvió el Regente, príncipe Carlos, a oponerse a la formación de tal Gabinete unipartido. La primera negativa del Regente dió lugar a la propuesta de Leopoldo III de delegar en su hijo Balduino las prerrogativas regias.

Van Zeeland volverá esta noche a Palacio.

La razón aducida por el príncipe Carlos para su negativa es que "se está pendiente de nuevas consultas".

Parece que Van Zeeland tomó la determinación de constituir Gabinete sólo con católicos por considerar que los liberales están tratando únicamente de ganar tiempo.—(EFE).

de Consejo Territorial, dirigiendo a todos los presentes sentidas palabras de gratitud por su espontánea y decidida colaboración y pronunciando subidas frases de aliento en orden a acometer con calor y entusiasmo tan grande y valorable empresa.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Mañana, viernes, se celebrará en el salón de actos de la Casa de A. C. de Teresa Herrera núm. 14 a las ocho de la tarde el círculo colectivo de estudios correspondiente al presente mes que será presidido por don Angel Porto Anido, presidente del Consejo Diocesano de Santiago.

La disertación está a cargo de don Jesús Babío Calleja que tratará el tema: "El Papado en el siglo actual: León XIII a Pío XII Prestigio internacional del Papa", y la instrucción sobre "Necesidad de la pacificación y de la reconciliación" será desarrollada por el Rvdo. Sr. don Clemente Moreira, párroco de Santa Lucía.

El Consejo Territorial ruega a los afiliados de los centros parroquiales y especiales puntual asistencia.

BRUSELAS, 26.—Los socialistas han anunciado que ya no se sienten obligados por el acuerdo tripartito de que el Rey Leopoldo III vuelva a reinar durante 18 días para inmediatamente después ser sustituido en el desempeño de las prerrogativas regias por el príncipe Balduino, con el título de lugarteniente del Reino. Con ello se disipa la esperanza de solución de compromiso entre los tres grandes partidos y se aguarda con mayor impaciencia el anuncio que se cree sea esta noche, de la actitud de los liberales.—(EFE).

PERSISTE LA HUELGA EN EL PUERTO DE AMBERES

BRUSELAS, 26.—El paso atrás de los socialistas en cuanto a la aceptación de la fórmula sugerida por el Rey Leopoldo para la solución de la llamada cuestión real, ha sido comunicado a Van Zeeland, el prohombre católico encargado de formar Gobierno, por carta que firma el ex presidente del Consejo, Paul Henri Spaak; el presidente del partido socialista, Max Buset, y su presidente, Edouard Anseele.

Por su parte, el presidente del partido liberal, Roger Notz, ha declarado que su partido no se opone a que el monarca viva en Bélgica, pero que quiere seguridades de que el Rey no ha de influir en su hijo como lugarteniente del Reino.

Tanto Spaak y otros dirigentes socialistas como los obreros católicos, piden el término de la huelga de portuarios de Amberes, de inspiración comunista, y con la que, dicen los rojos, se trata de protestar por la ayuda norteamericana en armas. 109 barcos extranjeros están inmovilizados en el Escalda, pero hoy no se ha registrado hasta ahora acto alguno de violencia. La fuerza pública hace servicio de patrulla en el puerto de Amberes y sus cercanías.—(EFE).

PETICION AL SENADO

BRUSELAS, 26.—Los miembros socialcristianos del Senado belga, en una carta dirigida al presidente del Senado, solicitan que se convoque inmediatamente una sesión conjunta de las dos Cámaras para que se revoque la ley que declaró temporalmente inhabilitado para ocupar el trono a Leopoldo III.—(EFE).

La nueva promoción diplomática, acompañada por el Ministro de Asuntos Exteriores, recibida por el Caudillo

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 26.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Teniente general don Maximino Bartomeu y González Longoria; general de división, don José Jiménez Jiménez; general de brigada de Estado Mayor en reserva, don Nicolás Benavides Moro; general de brigada de Ingenieros, don Fernando Sánchez de Toca y Muñoz; auditor general don Gonzalo Parranz Mariana; general de brigada de Infantería, don José Soto del Rey; coronel de Ingenieros de la Armada, don Jesús Alfaro Fournier; coronel de Infantería retirado, don Francisco Planas de Tovar, y coronel de Estado Mayor don Mario González Revenga.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Nueva promoción diplomática, acompañada por don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, conde de Casa Real, subsecretario de Asuntos Exteriores y don Federico Oliván, vicedirector de la Escuela Diplomática; don Gabriel Cacho Mallarino, encargado de negocios de Colombia, acompañando a una peregrinación de colombianos que van a Roma; profesor don Pedro Alviúci, cancellor de la Pontificia Academia de Ciencias de Roma; don Carlos Canal, director general de Relaciones Culturales; don Pascual Marín Pérez, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Segovia; don Federico Mayo, director general del Instituto Nacional de la Vivienda; don Horacio Echevarrieta, don Félix Bragado y don Vicente Capell; don Santiago Pardo Canal, jefe nacional del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas; conde de Casares; don Pedro Cantero, asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social y don Ramón Rey Ardid, jefe facultativo del Manicomio de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza.



SANTIAGO

SANTIAGO, 26.—Mañana a las siete de la tarde será recibida en la Alameda la Cruz de Jerusalén que será a la devoción de los fieles en la Catedral el día 28, en San Francisco el 29 y en San Agustín el 30. La catolicidad compostelana se dará cita en la Alameda para imprimir brillantez al recibimiento de la Cruz que trae a Santiago un Padre benedictino belga.

La Cruz de Jerusalén será llevada procesionalmente a la Catedral.

LUGO

LUGO, 26.—En la jefatura provincial del Movimiento tuvo lugar hoy el acto de toma de posesión del nuevo Delegado provincial de Educación Nacional de Lugo, puesto para el que ha sido nombrado don Jesús Fernández López.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2. El número 2.860, premiado en el sorteo de ayer con el "gordo", fué vendido en la Administración de Loterías número 2, sita en la calle del General Franco, 141, que regenta la señora viuda de Tapia, la cual recuerda haber vendido varios décimos el domingo último y otros el lunes.

De las gestiones que hemos realizado parece ser que el capitán de Artillería don Manuel Pita Romero, compró cinco décimos, de los cuales se reservó tres, habiéndole correspondido, por lo tanto, sesenta mil pesetas. Los otros dos los repartió entre los capitanes de Intendencia don José Corriat Martín y de Infantería don Leopoldo Díaz Noriega, a los que corresponden veinte mil pesetas a cada uno.

El industrial de la calle Círculo Vieja, don José Dopico posee tres décimos del "gordo" correspondiéndole 60.000 pesetas. Otro décimo lo tiene don Manuel Pena, también industrial de dicha calle, y otro don José García Garmendia, empleado de la Pisco.

VIGO

VIGO, 26.—Con asistencia del gobernador civil, alcalde de la ciudad y otras autoridades, se celebró esta tarde el acto de colocación de la primera piedra del grupo de viviendas protegidas denominado "Cruce de la Victoria", que la Obra Sindical del Hogar construye para productores vigoeses. Este grupo, que se construirá en las inmediaciones de Boursa, es para un tipo de alquiler de unas ochenta pesetas, que sirve como capital amortizable para convertir al arrendatario en propietario de la vivienda. El grupo se compondrá de 118 viviendas y de un hogar del productor. Entre los diversos bloques de plantas llevará amplias zonas de jardines y amplias avenidas.

PONTEVEDRA

Han sido detenidos por la Guardia Civil, José Nogueira Cabada, de Silleda, por robo de maíz, trigo y patatas y allanamiento de morada, y María Fontela Rubianes, de Villagarra, por apropiarse de un ternero que se había dado a criar.

El homenaje a Castro Gil se celebrará el 4 de mayo

MADRID, 26.—La Comisión organizadora del homenaje a Castro Gil, después del grande y excepcional éxito que acaba de alcanzar en su reciente Exposición, ha acordado fijar la fecha del mismo para el día 4 del próximo mes de mayo.

Oportunamente se darán los datos sobre este homenaje al ilustrado grabador gallego.—(CIFRA).

Nuevo cañón anti-carro Revolucionará la guerra contra los blindados

WASHINGTON, 26.—Estados Unidos fabrica un cañón anticarro con grandes innovaciones técnicas, que pueden transformar las características de los carros de combate, según ha anunciado el general J. Lawton, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano. "El problema que se plantea es no poder vencer a un ejército pasado guerra—dijo—fué el de que no se podía vencer a un ejército fuertemente dotado de carros de combate. Los Estados Unidos han encontrado la fórmula. Fabrican cañones que revolucionan el tipo de cañón anticarro que revolucionará este problema y que revolucionará la guerra con armas blindadas. De estos nuevos cañones sólo puede decirse que están en condiciones de hacer blanco a gran distancia e incluso participando en la defensa anti-aérea hasta una altura de 6.000 pies.—(EFE).

Petróleo en los Pirineos franceses

PARIS, 26.—Ingenieros de la Société Nationale des Pétróles anunciaron que en las laderas de los Pirineos se consiguió perforar un pozo petrolífero, que, por su riqueza, hace pensar en el hallazgo de un yacimiento importante. Agregaron que el petróleo comenzó a brotar del pozo el sábado, y que está produciendo un promedio de un barril por minuto, o sea, alrededor de 200 toneladas diarias.—(EFE).

EL SEÑOR

Don Luis Dequidt García
Administrador-Contable del Patronato de la Caridad
y Profesor de las Escuelas Populares Gratuitas

Falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, —D. E. P.

Su esposa Purificación Novoa Mosquera; sus hijos Luis, Purificación, María-Luisa, Juan-Victor, María de los Dolores, José y Aurora; hijos políticos Teresa Ceán Sánchez, Nicolás Vázquez Martínez, Luis Megía Martínez, Teresa Vázquez Piñeiro, Ramón Hervella Torrado y Luis Suárez Castell; hermanas Dolores (viuda de Arias Andreu), Luisa (viuda de Ferreiro) y Victoria; hermana política; nietos, sobrinos, primos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la Misa de Animas que se celebrará hoy, a las 7 1/2, en la Capilla del Refugio del Patronato; al funeral, el viernes, 28, a las 10 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, y a la conducción del cadáver al Cementerio General que tendrá lugar hoy, a las 5 1/2, por lo que les quedarán agradecidos.—Casa mortuoria: Comandante Barja, 7-2. (Gran Fun.)

EL SEÑOR

DON LUIS DEQUIDT GARCIA
Administrador-Contable del Patronato de la Caridad

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. —D. E. P.

EL PRESIDENTE Y JUNTA DE GOBIERNO DE ESTA INSTITUCION,

RUEGAN a todos los socios protectores y amistades lo tengan presente en sus oraciones, y agradecen asistan a la Misa de Animas que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las siete y media, en la Capilla del Refugio del Patronato; a los funerales, el viernes, día 28, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, y a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy, a las cinco y media, por lo que les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: COMANDANTE BARJA, núm. 7. (Gran Funeraria).

EL SEÑOR

D. José Regueira Pumpido
MEDICO

FALLECIO EN SU CASA DE CARBALLO

Confortado con los Auxilios Espirituales —R. I. P.

Su esposa doña María Teresa Abeijón Mariño; hijos María Teresa y María Luisa; padres políticos don Higinio Abeijón y doña Carmen Mariño; hermanos doña Carmen, doña María y don Luciano; hermanos políticos, primos, y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de esta villa, que tendrá lugar a las seis de la tarde del día de hoy. Los funerales por su eterno descanso se celebrarán en esta Iglesia parroquial el día 6 de mayo, a las doce de la mañana. CARBALLO. 27 de abril de 1950.

La novísima leyenda negra contra España se esfuma

(CONTINUACION DE OCTAVA)
 En alemán, será publicado otro libro suyo, dedicado a la obra de Nietzsche. Piñal.

EN ALEMANIA NO SE QUIERE UN SISTEMA DE CENTRALIZACION
 —¿Qué porvenir, qué sistema de gobierno, en la recuperación alemana, se preconiza entre ustedes?
 —Queremos la reunión de dos zonas, pero no una Alemania centralizada, porque si se instaura este sistema, será incubador del germen de una nueva guerra, por la postura predominante de Rusia.

Preferimos—agrega—el Federalismo, que los países sean independientes.

Dejan el centralismo los rusos y este sistema—dice con tono grave—es la amenaza que nos inquieta; porque Rusia, podrá así tener en Alemania su dominio.

LA JUVENTUD ALEMANA SOLO DEBE ESTUDIAR Y SER EL EJERCITO DE LA CULTURA Y DE LAS CIENCIAS
 —¿Qué piensa la juventud alemana?
 —Estamos saciados de la guerra, y nuestra juventud no quiere perder sus energías y la vida en los campos de batalla. De sentir ansias de militarización, se enrolará en el ejército del estudio, gozando del momento de reposo que encontró, en las zonas de ocupación francesa, británica y norteamericana. La visión de la guerra, le espanta...

LOS EFECTOS DE LA GUERRA
 La estética la descripción que nos hace el profesor del estado en que quedó Alemania.

Sus edificios destruidos, arruinados los centros de investigación, robadas las grandes bibliotecas, así como sus famosas galerías de Arte.

En la Biblioteca Nacional de Múchich, fueron robados 450.000 volúmenes y en la de su Universidad faltan 14.900.

Los hombres de ciencia, privados de edificios, se ven precisados a escurrirse en las habitaciones domésticas.

LA VIDA SECRETA DEL KOMINTERN

(CONTINUACION DE OCTAVA)
 a enviar los papeles para el racionamiento, y hasta nos da explicaciones. Imbéciles.

30 de mayo.—Recibimos las hojas de racionamiento, y yo una citación para asistir a una reunión en la "casa negra", a las cinco.

En la puerta me está esperando Ortega, vestido con el uniforme de la NKVD. Subimos en silencio. Ortega entra en el despacho de Uribe y Gallego. Al cabo de un momento, me invita a entrar. Están allí, Modesto, Lister, Vidiella, Pretel, Mateu, Ignacio Gallego y Ortega.

LA AMENAZA DE LISTER
 Modesto lleva la voz cantante. Me dicen que me han citado para darme a conocer las decisiones adoptadas la víspera por todos los miembros del Comité Central que se encuentran en Moscú. Me habla de mi carta a Molotov, y, respecto a mi viaje a Méjico, me anuncia que el Comité Central se opone. Me aconseja que vaya a trabajar a una fábrica de las afueras de Moscú. "En lo que concierne a tu declaración—añade—la consideramos como un insulto a la dirección del partido, por lo que pensamos que debes hacer otra, una verdadera autocritica, donde no sólo reconozcas tus errores, sino que expongas los medios de que te has valido para influir en las camaradas que han trabajado contigo..."

Después de un momento de reflexión, respondo manteniéndome en mi declaración y en mi propósito de marcharme a Méjico.

—¿Es esa tu respuesta definitiva?
 —pregunta Modesto—
 —Sí.
 —Por lo que parece, va a ser necesario discutir nuevamente contigo.
 —¿Esa es la opinión de Dolores?
 —digo—
 —No —interrumpe Lister—. El período de discusión ha terminado. Nuestra misión de hoy es comunicarte las decisiones adoptadas en nuestra reunión de ayer. No aceptarlas, significaría tu exclusión del partido. Referente a tu marcha, si no podemos impedirte, sabes muy bien que aquí hay organismos "técnicos" que se encargarán de ello.

—¿Es eso todo? —pregunto—
 —Eso es todo... Únicamente te rogamos que firmes aquí el "enterado" de las decisiones adoptadas ayer.

Firmo y me levanto. Mientras camino por la calle, medito. La situación se ha complicado terriblemente. Contra mi voluntad hemos llegado al choque decisivo.

UNA FABRICA SOVIETICA
 Desde hace tres días, pienso sin cesar en las palabras pronunciadas por Modesto: "Opinamos que debes quedarte en la URSS, e ir a trabajar a una fábrica fuera de Moscú". Han escogido el mejor medio. Condenar a muerte, asesinar por los procedimientos clásicos, era hasta cierto punto arriesgado. Tarde o temprano se hubiera sabido. Pero ¿quién se atrevería a acusarles de asesinato por haberme enviado a trabajar a una fábrica "socialista"? Sin embargo...

Si hubiese que elegir entre la horca y una fábrica soviética, elegiría sin dudar lo primero. Prefiero unas horas de angustia y un instante de dolor a meses y años de espantosa agonía: 14 horas diarias de trabajo, tres platos de agua caliente, donde nadan unas hojas de col; un ritmo de producción que hace pensar que Ford y Citroen son admirables filántropos; un salario de 10 rublos diarios, de los que deducen un 30 por ciento bajo diversos pretextos; una vigilancia odiosa ejercida por los representantes de los sindicatos y de la NKVD; por todo alojamiento, unos chamizos donde no querían estar ni las bestias; y asistir, además, a la agonía de los suyos sin poder protestar, sin luchar, sin huir, con la obligación de contestar, tan a menudo como os lo preguntan: "soy un ciudadano del país de la felicidad".

¡No, no y no! Se puede ser obrero en cualquier país, menos en el "país del socialismo". Y que no me digan que soy un burgués que no conoce el ambiente obrero. He sido obrero, descendiendo de una familia de obreros y he vivido en el ambiente obrero de mi país, desde mi nacimiento hasta mi salida de España, en 1939...

EL "ULTIMATUM"
 Son las cinco de la tarde. Una llamada telefónica interrumpe el curso de mis pensamientos. Me avisan que el camarada Bielov está esperándome en la dirección del hotel para hablar conmigo.

Entro en el despacho. Bielov se levanta y me tiende la mano. Me saluda.

Durante unos instantes Bielov parece reflexionar sobre lo que va a decir, aunque está emocionado. Me dice que viene de parte de Manúlsky para tratar de ayudarme y resolver mis dificultades con la dirección del Partido. Luego me informa que el partido bolchevique opina que debo ir a trabajar a una fábrica soviética, y me asegura que está dispuesto a intervenir para restablecer la armonía entre Dolores y yo. "Deploro—le digo a Bielov—que el partido bolchevique se oponga a mi salida de la URSS, por la única razón de que mi partido se opone... Pero no puedo renunciar. En lo que se refiere a la decisión de que trabaje en una fábrica, siento igualmente no poder aceptar. Nadie puede privarme del derecho a hacer de mi vida lo que me plazca, ¿no cree usted?"

—No.
 —¿Por qué?
 —Porque únicamente el partido tiene derecho a decidir lo que debe hacer.

Rechazo también la propuesta de mediación entre Dolores y yo.
 —De forma —me dice Bielov— que rechaza la oferta del Partido?
 —Seamos lógicos, camarada Bielov. Si la armonía es imposible sobre las bases propuestas, no hay razón para que el partido bolchevique intervenga.

—¿Sabe a dónde conduce la persistencia en el error?
 —He oído decir siempre, camarada Bielov, que al campo de la contrarrevolución. Sin embargo, no creo en el fatalismo.

—Sería una excepción.
 —¿Por qué no?
 —Se levanta y yo hago lo mismo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania". Torreiro, 6 y 8 primero, derecha.

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

Alquileres
ALMACENES 130 metros, próximo Estación. Razón: Real, 40.

SE alquila temperada verano casa de quinta en Riobao (Sada) 50 metros parada tranvía y 300 plaza. Razón: Martínez Salazar, 8. (Ciudad Jardín).

EN Coruña alquilase céntrico primer piso amueblado 1.300 pesetas mensuales. Razón: S. P. Eduardo Pondal, 11. Santiago.

Compras
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.

COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO monedas antiguas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane. Estrella San Andrés, 3.

COMPRO alhajas y brillantes, objetos de oro, plata, platino. Pago altos precios; avisando paso domicilio. José Dolán. Hotel Coruña. General Franco, 40. Teléfono 2027. Ferrol.

Demanda:
FALTA buena cocinera. Escribir: Diego López, en Lista Coirens. Lugo.

CUPON PREMIADO
 NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **080**

Arte y gusto

IMPRESA
 "El Ideal Gallego"

Rapidez y economía

RUBINE, 10. — LA CORUÑA

LEMONA
 Cemento "Portland" de imborable calidad
PARDO PARADA

Automóviles
HAGASE conductor de automóviles. Carnets de primera y segunda. Consulte precios. Comandante Fontanes, L.

CHOFERES: Escuela Lespar dirigida por Especialista titulado, garantiza enseñanza completa. Sanjurjo, 16-3.ª, derecha.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Jovero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

"L Hidráulica"
 Planos, Proyectos, Concesiones, Saltos de Agua, Riegos, Electricidad. Fuente de San Andrés, 19, primero.

VENEZUELA, Argentina, Uruguay, Brasil. Gestión documentos Pasaportes Embarque inmediato. Gestoría Juana Vega, 35.

AGUA caliente para baño y cocina, con electrotermo "Munich", muy económico. Franja, 30. Teléfono, 1911, y en Ferrolería Pardo Parada.

Enseñanzas
PROFESOR Licenciado Letras, Geografías e Historias, Latín, Estado, Francés, daría clases Coruña, alrededores. Angel Senra, 19-2.º Señor Fernández. De 1 a 3 y de 8 a 10.

Hipotecas
HIPOTECAS largo plazo, poco interés. Herigon. José Antonio, 65. Madrid.

Modistas
FAJAS "Mely" Cauchos. Tri-cots. Telas a medida. Real, 15, primero.

Ofertas
CEDERIA piso céntrico en calle Riego de Agua, esquina a Bailén, comprando muebles. Casa soleada, tiene cuarto de baño e instalación de gas. Razón: Franja, 5-2.º De 10 a 1 y de 4 a 6.30.

Pérdidas
PERDIDA el domingo, gafas graduadas con estuche, por San Andrés a Mercado de San Agustín. Ruegase devolución: Santa Catalina, 30 (Comercio).

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

Traspasos
TRASPASO Mercadería. Razón: "Rodil". Sánchez Bregua, 11, principal.

Varios
HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

PERSIANAS. Inmenso surtido en Persianas, juncillo gran fantasía, para Galerías, Balcones y Ventanas. Presupuestos sin compromiso a domicilio. Colocación rápida. Envío muestras fuera capital. Almacenes "El Pilar". Teodoro García Blanco, Fernández Latorre letra D. Teléfono, 37-24. La Coruña. Venta.

Jeroglífico número 1.115



Me voy a pescar.

Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES.—1, Asead. 2, Catre. 3, Refan. 4, Demoleadoras. 5, Adobar. Toca. 6, Tirar. Catón. 7, Atar. Arroja. 8, Resistieras. 9, Coral. 10, Osado. 11, Sosas.

VERTICALES.—1, Datar. 2, Edite. Monas. 4, Acrobáticos. 5, Saclar. Soso. 6, Mier. Atrás. 7, Anad. Criada. 8, Denotárelos. 9, Rotor. 10, Acoja. 11, Sanes.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
 Medicina General - Rayos X
 Casas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
 San Andrés, 145-1.º T. 1344, La Coruña.

García Ramos
 Especialista en enfermedades de la piel y venéreas.
 TRATAMIENTOS PENICILINICOS
 Consultas: Martes, Jueves y Sábados, de 10 a 12.
 Calle del Ferrol, 21 - Teléf. 3844.

L. Sánchez Mosquera
 Oídos, Nariz y Garganta
 Consulta: de 10 a 1
 Compostela número 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono, 1474.

Dr. Ramallal Rumbo
 Cirujía general - Rayos X
 Especialista en Traumatología y Ortopedia, fracturas, articulaciones, músculos, etc. Arroyo Lazo, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255.

Francisco Cid
 Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fimosis y Varicoza. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Castellar, 16. - Teléfono 3790.

Dr. J. Garrote
 Consultas y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata.
 Lomas Rivas, 35-2.º (Casa Barreá). De 9 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen.

Dr. Ramos Cerviño
 Médico Becario del Patronato Nacional de Empequeño. Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X. Aliego de Agua, 16-1.º, derecha.

Dr. Pío García López
 Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia).
 SAN ANDRES, 6 y 8-2.º
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono, 3526.

Dr. Merino
 VENÉREAS — URINARIAS.
 RIÑON — VÉJIGA — PROSTATITIS.
 Compostela, 6. Teléf. 1238, Santiago.

Dr. Joaquín García López
 CIRUJIA GENERAL.
 Casas de consulta de 4 a 6 y de 12 a 2.º. Teléf. 3956.

Dr. López de la Osa
 ESPECIALIDADES INTERNAS Y GLANDULAS.
 Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7.
 Avenida Finisterre, 13. Teléfono 4337.

Dr. Alvarez de la Cruz
 Oídos, Nariz y Oídos. Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
 Vetericos Tapia, 61-55, pral. derecha.

Fernando Paz Durán
 Garganta, Nariz y Oídos
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
 Ramón de la Sagra, 11-2.º, izquierda.

Dr. J. Sánchez y Sánchez
 Ex-médico interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander)
 Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata.
 S. Andrés, 166-2.º - La Coruña Tel. 4365.

E. García Márquez
 OCULISTA
 Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4'30 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
 Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar.
 DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. — RAYOS X.
 Puyo Gómez, 15 - 1.º, derecha. Teléf. 3214.

José Pérez Estrada
 Ex-médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones.
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7.
 Rúa Núeva, 19, segundo. Teléfono 3844.

Dr. V. Mosquera Arroyo
 OCULISTA
 Consulta y cirugía de la especialidad de 10 a 1 y de 4 a 7.
 Calle Real número 90-2.º

E. Tojo Rilo
 MEDICINA INTERNA - RAYOS X
 Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7.
 Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
 ALERGIAS, Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias
 ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA.
 De 12 a 2 y de 5 a 7 Juana de Vega, 13-2.º

Dr. José López Martínez
 ESPECIALISTA
 Piel, Venéreas y Sexuales
 REAL, 34-2.º

Alfredo Bermúdez de Castro
 Médico Puericultor
 Clínica de enfermedades de los niños
 Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 8.
 Tefesa Herrera, 16-1.º

Dr. Gastó Yllade
 De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Mònés)
 Estómago, Hígado, Intestinos.
 RAYOS X
 La Coruña. Pardo Bazán, 3-1.º, izquierda.

Dr. M. Pollán Rey
 APARATO DIGESTIVO
 Estómago - Intestinos - Hígado.
 Rayos X y análisis de la especialidad.
 Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.
 Juana de Vega, 5-1.º - Teléfono 2078.

ULTIMO RECURSO
 4 de junio.—Hemos enviado un segundo telegrama a Aurora para que acelere las gestiones y consiga el visado norteamericano. Luego, he ido a ver a Luis Quintanilla... El resto del día, he meditado sobre mi conversación de ayer con Bielov. Decididamente, no sé qué hacer.

Las horas pasan y no puedo conciliar el sueño.

¡Stalin!... Si, ¿por qué no escribir a Stalin? Es mi última oportunidad.

Si se vuelve contra mí, la defenición será inmediata; lo sé. Pero a pesar de todo, voy a intentarlo. Dos cosas me empujan a hacerlo: primero; mi voluntad de no ceder; segundo, el deseo de utilizar todos los recursos posibles para salvarme.

Sí, escribiré a Stalin. Sé que no se le escribe más que para felicitarle, para llamarlo "padre" y "maestro". "Jefe de los pueblos", etc., etc. Pero, iré a la montaña. Escribiré a aquél a quien no se dirigen más que para llamarle los pies, al "hombre del siglo XX", al nuevo Gengis Kan.

Copyright.—Derechos exclusivos de la Agencia EFE para su publicación en España.—Resumen y distribución de la Agencia LOGOS.—Prohibida la reproducción.

Anúnciese en "El Ideal Gallego"

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.119.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, jueves, 27 de abril de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1177.

EL TIEMPO PROBABLE.—Tendencia a mejorar el estado del tiempo; formación de nubosidad en algunos puntos, grados en Alcañete, y mínima de 3, en Avila.
LA CORUSA.—Presión media a 600 grados y al nivel del mar en 765'8. Temperatura máxima, 19'5, a las 14; mínima, 10, a las 3, y media, 13'5. Dirección más frecuente del viento, NE.

¿VENDRAN LOS CIRCOS?



El verano nos trae, entre otras cosas, las golondrinas, las verbenas y los circos. La Coruña es una ciudad veraniega por excelencia y este año no faltarán las golondrinas y el buen tiempo con el aliciente de las animadas y brillantes fiestas, pero ¿y el Circo? Las compañías circenses se hallan ya en ruta por España adelante, mas es posible que este año no las

veamos en nuestra ciudad donde el espacio vital se reduce más y más cada día, hasta el punto de que, al parecer, ya no existe sitio adecuado para instalar esas grandes tiendas de campaña en las que chicos y mayores pasan agradables horas. Confiamos en que se arregle el conflicto para no defraudar a la grey infantil que también tiene sus derechos.

LA NOVÍSIMA LEYENDA NEGRA CONTRA ESPAÑA SE ESFUMA

El federalismo alemán absorberá la amenaza soviética Durante la guerra fueron destruidos y saqueados los centros culturales germanos

(Especial para EL IDEAL GALLEGO, por Jesús Rey Alviño).

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26. El profesor Rheinfeider Hans es catedrático de Derecho Político en la Universidad de Munich y Director general de Enseñanza Superior en Baviera, y por primera vez—nos manifestó emocionado—visita España. Viene para asistir al Pleno anual del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, organización modelo, ejemplar, en el mundo.

Gran amigo de España, sensación expuesta a través de los estudios que hizo de su idioma y conocimiento de su sistema universitario, charlar con el profesor Rheinfeider nos pareció de interés y a continuación ofrecemos a los lectores de EL IDEAL GALLEGO lo que fué la entrevista galantemente concedida, horas antes de

emprender el viaje de regreso a su país, pasando nuevamente por Madrid.

FRANCO VISTO POR UN PROFESOR ALEMÁN

—En el acto de clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas—comenta este profesor alemán—fuimos presentados al Caudillo Franco los profesores extranjeros, y en las palabras que el jefe del Estado español cruzó con nosotros, tuve la impresión de hallarme delante de un gran gobernante. Es constructivo, sencillo, con una misión que no sólo alcanza a España, sino a todo el mundo.

Su discurso en aquella memorable sesión, fué prudente, lleno de gran comprensión y me dejó ganar por la sugestión de su extraordinaria modestia.

En el mundo hay dos países que en sí son dos contrastes: España y Rusia; y por lo que respecta a la civilización, España no cesa en su obra, con un espíritu sereno, ingenuo, de beneficios, para salvaguardar la civilización. Y este mérito, no se le puede discutir al jefe del Estado español.

LA LEYENDA NEGRA SE ESFUMA

—¿Qué puede decirme de la opinión mundial sobre España?

—Tenía deseos de venir a España y al fin lo he conseguido.

He de confesarle que hubo momentos en que creí en la leyenda negra, porque sobre este acogedor y progresivo país, se había volcado una campaña de informaciones demoleadoras. Toda la información que teníamos en Alemania, era la de una cadena de prensa al servicio de los enemigos del país de ustedes, y ahora vemos con alegría que la leyenda negra no tiene la menor consistencia. En Alemania se desea un amplio intercambio de relaciones, muy necesario. Principalmente en Baviera, tan ligada a ustedes por su catolicidad.

—¿Por qué su interés en venir?

—Soy profesor también de Lenguas románicas.

Y el profesor nos detalla que ha escrito numerosos trabajos, entre ellos uno que recogerá en breve el Instituto de Cultura Hispánica, que lleva por título "Hispanistas de Ba-

viara desde el Romanticismo hasta hoy". En este trabajo estudia, entre otros, a Luis P. Gandi y a Carlos Vossler.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Esquina DEL DIA

REGRESA, AL CABO DE LOS AÑOS, ORDENADO DE SACERDOTE

Bonifacio Legwate, primer niño que en el Vicariato Apostólico de Pretoria, ha cantado misa, nació en el pueblecito sudafricano de De Wildt, en 1923, hijo del pastor protestante de la localidad. El niño fué educado en ese ambiente religioso en el que fué creciendo hasta que un buen día empezó a interesarse por una diminuta misión católica, próxima a su pueblo natal. Comenzó a frecuentar entabló amistad con los religiosos católicos y, decidido a abrazar el estado sacerdotal, informó a su padre de que había llegado a la conclusión de que la Iglesia Católica era la única auténtica y verdadera.

Ante la oposición de su familia, el muchacho que por abandonar su domicilio había sido expulsado de su casa. Hubo, en un principio, gran inquietud en su casa. Se desconaba su paradero y se temía por su suerte. Hasta que el padre supo que estaba en el Seminario Católico de aquella demarcación y nada malo le ocurría. Ahora Bonifacio Legwate ha regresado a su pueblo, ordenado de sacerdote, en una ceremonia que se celebró con gran solemnidad, con asistencia de Monseñor William P. Whelan, Vicario Apostólico de Johannesburgo.

Lo más curioso es que, mientras estuvo en el Seminario, escribió con frecuencia a su madre, que se ha convertido al catolicismo, una vez vencida de cuanto el hijo le decía acerca de nuestra religión. Los restantes miembros de la familia se instruyen actualmente en la doctrina católica, excepto el padre, que no solamente ha perdonado a Bonifacio, sino que, además, le oculta su orgullo por la brillante carrera que ha terminado felizmente el muchacho.

E. S.

Aprenda RADIO

Y en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá recibir un soberbio repertorio de 5 lámparas con sus materiales que regala gratis para practicar.

PIDA ESTE FOLLETO GRATIS a RADIO ENSEÑANZA APARTADO 271-CRUZ 11-MADRID

La vida secreta del Komintern

Por el ex-delegado comunista, Enrique Castro

Peor que la horca: quieren enviarme a trabajar en una fábrica soviética

XXII

El teléfono. Todos hemos palidecido. Le coge Esperanza. Es para anunciar que tenemos un telegrama. Esperanza lo coge y lo abre. Palidece terriblemente y me lo entrega. Leo: "Visado de entrada concedido stop ver Quintanilla embajador de Méjico stop Aurora". Esperanza me pregunta que pienso hacer. Le digo que comunicar la noticia al partido e ir a ver al embajador de Méjico. "Cuando Dolores sepa que hemos sido reclamados por nuestra familia en América—añado—se convenecerá de que no estamos solos. Esto aumentará su ira, y su odio hacia mí; pero sabrá que no estamos solos abandonados en sus manos, y que no nos puede aniquilar sin que se enteren fuera".

Escribo una carta a Dolores y me preparo para ir a ver al embajador. A la mañana siguiente envío la carta a Dolores, y me dirijo a la Embajada de Méjico. Un hotel con un gran jardín, y un miliciano ante la puerta. Sigo mi camino, como si no tuviese intención de entrar, y llamo a la puerta de la residencia, en otra calle. El embajador me recibe cordialmente y me promete su ayuda, aunque es bastante difícil conseguir el visado norteamericano. Nos despedimos.

EL BLOQUEO DEL HAMBRE

Tres días después, recibo una carta de Dolores. Dice así: "Antes de que te vayas a Méjico, es necesario que discutamos sobre la guerra que durante años has hecho a la dirección del Partido, y sobre otras muchas cosas que el partido desearía saber". Dos cosas me chocan en esta carta: primero, que ha suprimido el título de camarada, pues todavía sigo siendo miembro del Partido; y segundo, que Dolores no ha precedido su firma con el título de "secretaria general del partido comunista español". Es de mal augurio.

20 de mayo.—Hemos enviado a Uribe los papeles necesarios para que nos faciliten las hojas de abastecimiento del mes de junio. Nos los devuelven con una nota del propio Uribe, concebida en estos términos: "Como no formas parte del 'Instituto' no podemos darte. Debes pedirlos donde trabajas". Este golpe me ha aterrado. "Es el cerco del hambre", dice Esperanza.

21 de mayo.—Dentro de tres días, nuestros recursos estarán agotados. No tendremos hojas de abastecimientos, y el plan que me había trazado de ganar tiempo habrá fracasado lamentablemente. Podremos esperar un día más, dos, tres. Pero ¿qué pasará después? No tendremos más remedio que acostarnos y esperar la muerte... No, todo menos morir así. Hay que luchar. Me siento en mi mesa de trabajo y empiezo a escribir al camarada Molotov, comisario del pueblo en Asuntos Exteriores y miembro del Politburó comunista de la URSS. "El hecho de que el partido comunista español haya tomado contra mí ciertas medidas no le da derecho a retirarnos las hojas de abastecimientos y a condenarnos al hambre. Aparte de que soy miembro del partido comunista español, soy también un refugiado, a quien el Gobierno soviético ha dado

asilo y, por tanto, posibilidad de vivir". Le hablo también de mis preparativos de marcha a Méjico, y le ruego que nos conceda el permiso oportuno para ello. He llevado la carta personalmente a la Comisaría de Asuntos Exteriores.

29 de mayo.— Esperanza González nos pide por teléfono que volvamos

(CONTINUA EN SEPTIMA)

EN CURSIVA

LA DESGRACIA, HACE LA UNION

A común desgracia suele contribuir más a la unión de las gentes, que a su alejamiento; si dos personas se reúnen para reír, podrán o no estar de acuerdo (el uno reirá contagiado por el otro o, por simple educación, sin que le hagan la menor gracia chistes o regocijantes situaciones); mas en tanto lo hacen para llorar, se establece como un contacto entre ambos: el infortunio es común y los deseos de darle rienda suelta, también colectivos. "Quería usted mucho a su ama, ¿verdad?"—preguntaban a una negra americana—. "¡Fíjese si la quería—respondió—, que en numerosas ocasiones llegamos a llorar juntas!" Porque el dolor es un denominador común, así como las desgracias nacionales suelen unir más a los pueblos y a los individuos que los períodos de desenfadada ventura.

Todo esto viene a nuestra memoria, a raíz de la extraordinaria aventura que acaba de vivir, en Inglaterra, un irlandés apellidado O'Henry; su lance corre hoy de boca en boca entre los ingleses, por la sencilla razón de que en la Gran Bretaña existe actualmente la respetable cantidad de dos millones de reumáticos. Heh, pues, aquí: Clerto saltador penetró un día en casa ajena y dirigiéndose a un hombre que yacía en la cama, le dijo imperativamente: "¡Arriba las manos!". El encamado contestó que no podía obedecer, ya que tenía inmovilizados los brazos a causa del reuma; pero que el ladrón podía apoderarse de cuanto quisiera.

Estas palabras habían de obrar con la fuerza de un talismán en la conciencia del delincuente; se frustró su fiero ceño; una beatífica sonrisa afloró a aquellos semirrigidos labios, y, sentándose a los pies del lecho de O'Henry, le manifestó que él también era reumático. Charlaron, entonces, animadamente los dos, como si fueran los mejores amigos del mundo, sobre los remedios que utilizaban en el tratamiento de su dolencia. Y se sintieron tan identificados en su común desgracia, que, previo un habilidoso masaje que el ladrón dió en los brazos del irlandés, salieron juntos de la casa, y, mientras entonaban una cancioncilla, se fueron a disipar sus penas a la taberna más próxima.

Bendita desgracia, que había convertido a un fiero malhechor en una persona honorable, y francamente aleccionadora para cualquiera de estos países que ahora gimen bajo los dolores de una tremenda postguerra. La muerte o las cuitas suponen una escuela de igualdad por excelencia; una y otras no conocen distinción de nacionalidades ni de fortunas, y ante ellas, todos habremos de pagar nuestro tributo. Frente al verdadero dolor, el hombre se quita la máscara que había adoptado para andar por la vida, y llega a encontrar, así, un pequeño consuelo. Porque las lágrimas sirven, a veces, de sedante espiritual; y si son varias las personas a llorar, de seguro que empiezan a entenderse; se enternecen sus rígidas fibras, y seres honrados y malhechores aparecen medidos por el mismo rasero. Lloremos, pues, un poco o lamentémonos en común de la conjunta desgracia, y nos sentiremos tan felices como O'Henry y su ocasional amigo.

E. M.

LLORCA, G.-VILLOSLADA, P. DE LETURIA, MONTALBAN

Historia DE LA Iglesia

EN SUS CUATRO EDADÉS TOMO I EDAD ANTIGUA

(n. 1-VII)

Por el padre

Bernardino Llorca, S. J.

Profesor de la Pontificia Universidad de Salamanca

Precioso tomo de 1.000 páginas, con muchos grabados y mapas, F.ª tela, sólo 55 pesetas. En piel de lujo, 90.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. MADRID